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６．投資信託に関する認知・接触状況(全体) 

 

 (１)投資信託の認知状況 

投資信託については、「よく知っている」が 13.4％、「言葉だけは知っている」が 80.4％、

「言葉も知らなかった」が 6.2％であり、投資信託という「言葉だけは知っている」人が大多

数を占めている。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では、女性に比べ男性の方が「よく知っている」が高い。 

年代別では、「よく知っている」は 20 代では 3.6％と低いが、年代が上がるにつれ高くなり、

60 代以上では 25％近くにのぼる。「言葉も知らなかった」は 20 代で 15.1％と、他の年齢層

に比べ高い。 

年収別では、「よく知っている」率は“800 万円以上”で急激に高まり、1000 万円以上の層

では 39.0％と４割弱にのぼる。 

地域別では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、「よく知っている」は現在保有層では 70％近い(67.1％)

が、保有経験層では 45.3％、保有未経験・購入意向層では 12.0％に下がり、非購入意向また

は非認知層では５％に満たない(4.1％)。 

投資信託保有種類別では、「よく知っている」率は株式投資信託保有層では 74.1％と高い

が、その他投資信託保有層では 54.8％にとどまっている。 

 

 

【投資信託の認知状況(単数回答)／時系列】 
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【投資信託の認知状況(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の認知状況(単数回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 
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 (２)投資信託の商品内容認知状況 

投資信託の特徴として知っているものを答えてもらったところ、「元本の保証はない」が

45.9％で最も高い。以下、「銀行等の金融機関でも購入できる」(34.9％)と「国内の投信託と

海外の投資信託がある」(31.4％)が 30％台で続き、「価格変動があり、外国投資は為替リス

クがある」(28.3％)、「リスクとリターンは相互関係にある」(25.7％)、「ＭＲＦ・ＭＭＦ・

中期国債ファンドは投資信託商品」(21.1％)は 20％台が認知している。なお、「知っている

ものは特にない」も 38.0％みられる。 

前回調査と比べても、認知率に大きな変化がみられる項目はない。 

対象者属性別については、性別では、「元本の保証はない」「価格変動があり、外国投資は

為替リスクがある」「リスクとリターンは相互関係にある」「投資信託会社が運用している」

など、男性の方が女性より認知率が高い項目が多い。 

年代別では、多くの項目で 40～60 代を中心とした山型となっている。20 代は「知っている

ものは特にない」が 60％超を占め、全般的に認知率が低い。 

年収別でみると、いずれの商品内容とも年収が高くなるほど高まる傾向がみられ、1000 万円

以上の層では「知っているものは特にない」は 14.6％に過ぎない。 

地域別では「銀行等の金融機関でも購入できる」は阪神圏でやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、いずれの項目でも現在保有層の認知率が最も高い。以下は、

ほとんどの項目で保有経験層、保有未経験・購入意向層、非購入意向または非認知層の順とな

っている。「知っているものは特にない」は、非購入意向または非認知層で 50％弱を占め高

いが、それ以外の層では 10％以下と低い。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層は他の層に比べ「国内の投資信託と海外

の投資信託がある」「投資信託会社が運用している」「基準価額は新聞や投資信託会社のＨＰ

で閲覧可」が高い。 

 

【投資信託の商品内容認知状況(重複回答)／時系列】 
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1507平成20年 45.9 34.9 31.4 28.3 25.7 21.1 18.0 10.9 9.3 5.6 4.0 38.0 0.2

1517平成19年 45.6 38.9 31.0 26.4 25.2 21.0 18.5 11.5 9.4 4.7 5.8 36.5 0.1
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【投資信託の商品内容認知状況(重複回答)／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の商品内容認知状況(重複回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 
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1507全　　体 45.9 34.9 31.4 28.3 25.7 21.1 18.0 10.9 9.3 5.6 4.0 38.0 0.2

167現在保有層 87.4 82.0 72.5 68.3 53.3 52.1 50.3 35.9 40.1 18.6 17.4 3.0 0.6
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・購入意向層
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1507全　　体 45.9 34.9 31.4 28.3 25.7 21.1 18.0 10.9 9.3 5.6 4.0 38.0 0.2

753男性 48.3 35.9 32.9 32.3 30.1 22.2 21.5 12.4 11.8 6.8 5.4 36.3 0.0

754女性 43.5 34.0 29.8 24.4 21.2 20.0 14.6 9.4 6.8 4.5 2.5 39.8 0.4

25120代 25.1 16.3 15.5 14.7 14.7 6.0 6.8 5.2 4.0 3.2 1.2 61.4 0.0

性

別

33530代 44.5 29.6 29.9 26.9 26.6 21.8 17.3 10.4 7.5 5.7 1.8 38.5 0.0

24440代 54.5 38.5 34.8 29.1 32.8 28.7 24.6 13.5 10.7 7.0 3.3 31.6 0.0

27650代 52.9 43.8 38.8 38.4 31.9 24.3 20.7 13.4 11.2 6.9 6.2 27.2 0.0

25660代 52.3 45.3 38.3 36.3 25.8 27.7 23.0 13.7 13.3 7.0 7.4 30.9 0.0

14570歳以上 46.2 37.9 30.3 20.7 18.6 15.2 14.5 7.6 9.7 2.8 4.8 40.7 2.1

405100万円未満 40.5 31.1 28.6 22.7 21.0 16.0 11.4 8.9 3.5 3.5 2.5 42.7 0.0

年

代

別

382300万円未満 41.1 29.1 26.7 23.8 19.1 17.0 16.0 6.5 7.3 4.5 2.4 42.4 0.8

277500万円未満 46.9 38.3 30.3 29.2 28.2 24.9 18.8 11.2 11.9 7.2 3.2 36.8 0.0

195800万円未満 57.4 38.5 36.4 32.3 33.3 28.2 24.1 12.3 10.8 7.7 4.6 27.7 0.0

581000万円未満 58.6 51.7 43.1 46.6 46.6 37.9 37.9 27.6 24.1 12.1 15.5 27.6 0.0

411000万円以上 73.2 58.5 63.4 68.3 58.5 34.1 53.7 34.1 24.4 12.2 12.2 14.6 0.0

907首都圏 47.0 32.6 30.5 28.8 27.5 22.9 18.7 11.2 9.4 6.0 4.6 37.0 0.0

手

取

り

年

収

別

600阪神圏 44.3 38.3 32.7 27.7 23.0 18.3 17.0 10.3 9.2 5.2 3.0 39.5 0.5

地

域

別

年

　

収
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 (３)投資信託を調べるにあたり入手したい情報 

投資信託を調べるにあたり入手したい情報としては、「基準価額」(19.9％)が最も高く、ほ

ぼ同率で「分配金の額」(19.8％)が続く。以下、「販売手数料率・額」(13.7％)、「騰落率」

(13.4％)、「決算頻度」(10.2％)、「信託報酬率・額」(10.0％)が 10％台で続く。なお、「特

にない・よくわからない」が 68.7％と過半数を占めている。 

対象者属性別については、性別では「基準価額」「分配金の額」「騰落率」などは男性の方

が高く、「特にない・よくわからない」は女性の方が高い。 

年代別では、「特にない・よくわからない」は 20 代が最も高い。 

年収別では、多くの項目で年収が高くなるほど入手意向が高い傾向がみられる。 

地域別では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、非購入意向または非認知層は「特にない・よくわからない」

が 80％を占め、いずれの項目とも情報入手意向率は低い。なお、「騰落率」の入手意向率は

保有経験層が最も高く、「純資産残高」は現在保有層で高い。 

投資信託保有種類別にみると、株式投資信託保有層は「特にない・よくわからない」が低く、

「基準価額」「分配金の額」を筆頭に、全般的に情報入手意向率が高い。 

 

【投資信託を調べるにあたり入手したい情報(重複回答)／対象者属性別】 
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1507全　　体 19.9 19.8 13.7 13.4 10.2 10.0 8.9 8.2 4.5 3.8 68.7 0.9 0.4

753男性 22.7 22.6 15.4 15.8 11.4 11.4 11.2 10.4 4.6 4.6 64.9 0.8 0.4

754女性 17.1 17.0 12.1 11.0 9.0 8.5 6.6 6.0 4.4 3.1 72.4 1.1 0.4

25120代 15.1 14.7 11.6 10.8 6.4 7.2 6.0 5.6 3.2 2.4 76.5 0.4 0.4

性

別

33530代 20.6 21.2 11.9 15.2 11.6 11.6 9.0 8.4 5.1 5.4 66.6 1.2 0.0

24440代 25.0 21.3 17.6 16.0 9.0 12.7 9.4 10.7 4.1 4.1 64.8 1.2 0.0

27650代 19.2 18.5 16.7 15.2 13.0 13.4 12.0 8.0 6.2 5.8 68.1 1.1 0.7

25660代 20.7 23.4 14.8 10.9 10.9 7.4 8.2 9.0 4.3 2.7 66.4 0.8 0.4

14570歳以上 17.9 18.6 7.6 10.3 9.0 4.1 8.3 6.9 3.4 0.7 71.7 0.7 1.4

405100万円未満 12.8 14.1 9.6 9.9 7.2 6.2 6.2 4.2 2.5 3.0 78.0 0.7 0.2

年

代

別

382300万円未満 16.8 17.0 11.8 9.2 7.9 6.5 5.8 4.5 4.5 2.1 72.8 0.8 0.8

277500万円未満 22.4 24.2 14.8 14.8 10.1 11.2 10.5 9.4 4.7 2.5 63.9 1.8 0.4

195800万円未満 27.2 24.1 17.4 17.9 10.8 15.9 13.8 13.8 5.1 8.2 59.5 0.0 0.0

581000万円未満 29.3 25.9 22.4 25.9 20.7 17.2 22.4 17.2 12.1 5.2 55.2 0.0 0.0

411000万円以上 36.6 36.6 29.3 36.6 26.8 17.1 12.2 26.8 7.3 7.3 46.3 0.0 0.0

907首都圏 20.6 19.3 13.5 13.1 11.0 10.6 9.4 8.6 5.1 3.9 69.0 1.1 0.6

手

取

り

年

収

別

600阪神圏 18.8 20.5 14.2 13.8 9.0 9.0 8.2 7.5 3.7 3.8 68.2 0.7 0.2
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域

別

年
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【投資信託を調べるにあたり入手したい情報(重複回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

基

準

価

額

分

配

金

の

額

販

売

手

数

料

率

 

 

 

 

・

額

騰

落

率

決

算

頻

度

信

託

報

酬

率

 

 

 

 

・

額

信

託

期

間

純

資

産

残

高

設

定

年

月

日

信

託

財

産

 

 

 

留

保

金

特

に

な

い

・

よ

く

わ

か

ら

 

 

 

 

な

い

そ

の

他

無

回

答

1507全　　体 19.9 19.8 13.7 13.4 10.2 10.0 8.9 8.2 4.5 3.8 68.7 0.9 0.4

167現在保有層 53.3 51.5 34.1 32.9 28.7 21.6 23.4 26.9 13.2 9.0 25.1 0.6 0.0

64保有経験層 45.3 50.0 32.8 45.3 26.6 18.8 20.3 10.9 15.6 7.8 28.1 0.0 3.1

108
保有未経験  

・購入意向層

40.7 41.7 34.3 29.6 23.1 25.0 17.6 19.4 7.4 9.3 37.0 1.9 0.0

1168
非購入意向  

または      

　　非認知層

11.8 11.6 7.9 7.4 5.5 6.4 5.4 4.3 2.4 2.4 80.1 0.9 0.3

116
株式投資    

　信託保有層

63.8 57.8 39.7 39.7 31.9 23.3 25.0 30.2 15.5 12.1 17.2 0.9 0.0

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

40.0 30.0 15.0 20.0 25.0 20.0 10.0 15.0 5.0 5.0 45.0 0.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

22.6 41.9 25.8 16.1 19.4 16.1 25.8 22.6 9.7 0.0 41.9 0.0 0.0

保

有

種

類

別
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 (４)投資信託の広告接触状況 

①広告接触の有無 

この２～３カ月の間に投資信託の広告を「見聞きしたことがある」のは 71.8％と大半を占め、

「見聞きしたことがない」は 28.2％である。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では差はみられない。 

年代別については、「見聞きしたことがある」率は 20 代のみ 60％弱と低い。 

年収別では、「見聞きしたことがある」率は 100 万円未満の層では 66.7％とやや低いが、1000

万円以上の層では 87.8％と高い。 

地域差はほとんどみられない。 

投資信託保有状況別については、「見聞きしたことがある」率は現在保有層で 95.2％と特に

高く、非購入意向または非認知層では 66.0％と特に低い。 

投資信託保有種類別では、その他投資信託保有層では「見聞きしたことがある」率が 87.1％

と、現在保有層の中では低い。 

 

【投資信託の広告接触の有無(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517

28.2

24.5

見聞きした

ことがある

75.4

71.8

見聞きした

ことがない

0.1

0.0

無回答
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【投資信託の広告接触の有無(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の広告接触の有無(単数回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

28.2

4.8

14.1

10.2

34.0

3.4

12.9

見聞きした

ことがある

87.1

100.0

96.6

66.0

89.8

85.9

95.2

71.8

0.0

見聞きした

ことがない

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

28.2

27.4

29.0

42.2

27.8

25.4

24.6

22.7

26.2

33.3

28.3

24.9

25.1

25.9

12.2

27.7

29.071.0

72.3

87.8

見聞きした

ことがある

74.1

74.9

75.1

71.7

66.7

73.8

77.3

75.4

74.6

72.2

57.8

71.0

72.6

71.8

見聞きした

ことがない

年

収

別
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②特に印象の強い接触媒体(広告接触者) 

広告を見聞きしたことのある広告接触層に、接触媒体の中で特に印象が強いものを尋ねたと

ころ、「テレビ」が 45.8％と半数近くを占め、次いで「新聞」が 26.2％と高い。 

前回調査と比べても大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では、「テレビ」は女性で高く、「新聞」は男性で高い。 

年代別では、20 代では「テレビ」が 64.8％を占め、「新聞」は 12.4％と低いが、年代が上

がるにつれて「テレビ」は低下し、「新聞」が高くなる傾向がみられ、50 代以上では両者が

30％台ずつとなっている。「ダイレクトメール」は 40 代以上で 10％台と比較的高くなってい

る。「インターネット」は年代が下がるほど高い傾向がみられる。 

年収別では、“300 万円未満”の層では「テレビ」が半数を占め最も高いが、年収が高くな

るにつれ低下し、“800 万円以上”の層では「新聞」が「テレビ」を上回っている。 

地域別には大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有層と保有経験層では「ダイレクトメール」の比率

が高く、「テレビ」や「新聞」とともに、接触媒体として強い印象を残している。保有未経験・

購入意向層では｢テレビ｣や「新聞」に次いで「インターネット」をあげる人が多く、「ポスタ

ー・屋外広告」や「雑誌」なども他の層に比べ高い。一方、非購入意向または非認知層では「テ

レビ」をあげる率が圧倒的に高く、「新聞」も 25％弱存在するが、その他の項目は６％以下

となっている。 

 

【特に印象の強い接触媒体(単数回答)／時系列－広告接触者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1082

平成19年 1144

26.2

29.1

10.0

7.0

6.0

3.9

4.6

3.3

テレビ

48.6

45.8

新  聞

ダイレクト

メール

ポスター

・屋外広告

6.5

6.2

インターネット 雑　誌

1.1

ラジオ

0.7 0.9

0.1

無回答
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【特に印象の強い接触媒体(単数回答)／対象者属性別－広告接触者ベース】 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

【特に印象の強い接触媒体(単数回答)／保有状況・保有種類別－広告接触者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

    

 

    

    

    

    

    

    

    

  

Ｎ

全　　体 1082

現在保有層 159

保有経験層 55

保有未経験

・購入意向層

97

非購入意向

または非認知層

771

株式投資信託

保有層

112

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

27

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

26.2

35.8

23.6

24.7

24.5

37.5

40.0

25.9

10.0

5.2

6.0

8.2

9.1

17.5

3.9

8.9

11.1

4.6

4.4

5.5

11.3

3.8

4.5

7.4

テレビ

25.9

20.0

17.0

55.5

23.7

27.3

18.9

45.8

新  聞

27.7

8.2

26.8

35.0

ダイレクト

メール

25.9

29.1 5.5

5.0

ポスター

・屋外広告

3.7

5.4

5.6

13.4

5.0

6.2

0.0

インターネット

0.0

雑　誌

1.4

1.0

1.1

ラジオ

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.0

無回答

Ｎ

全　　体 1082

男性 547

女性 535

20代 145

30代 242

40代 182

50代 208

60代 198

70歳以上 107

100万円未満 270

300万円未満 274

500万円未満 208

800万円未満 146

1000万円未満 43

1000万円以上 36

首都圏 656

阪神圏 426

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

26.2

29.3

23.0

12.4

19.0

23.1

31.3

38.9

32.7

24.4

24.8

29.3

28.8

37.2

33.3

26.2

26.1

10.0

9.1

4.1

11.0

17.8

9.5

8.2

8.9

8.7

12.0

6.0

8.6

3.4

11.0

7.0

8.2

5.3

4.4

4.0

5.8

8.2

14.0

13.9

6.3

5.6

4.6

5.1

4.1

3.4

5.8

6.6

5.3

4.8

4.8

9.3

13.9

4.7

4.544.4

46.8

22.2

テレビ

25.6

42.5

44.2

52.2

50.7

37.4

38.4

35.6

43.4

55.0

64.8

49.9

41.9

45.8

新  聞

2.8

13.9

4.7

16.7

ダイレクト

メール

10.0

13.1

10.8 8.0

6.7

0.0

6.3

6.1

ポスター

・屋外広告

7.0

5.5

5.8

6.2

5.9

6.5

4.5

5.5

8.3

4.8

4.4

6.2

1.5

2.8

インターネット

1.8

3.0

1.9

4.4

雑　誌

1.4

0.9

1.4

1.1

0.0

0.8

0.7

1.1

0.9

2.3

0.0

ラジオ

1.9

0.0

1.9

2.2

0.6

1.6

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

無回答

年

収

別
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(５)投資信託の勧誘を受けた経験(投資信託認知者) 

投資信託を「よく知っている」または「言葉だけは知っている」という認知者(57～58 ペー

ジ参照)の中で、これまでに投資信託の購入勧誘を受けた経験が「ある」のは 36.8％、「ない」

のは 62.7％と、非経験者の方が多い。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では大きな差はみられない。 

年代別では、勧誘経験率は、20 代では 5.6％と低いが、年代が上がるにつれ高まり、70 歳以

上では 64.7％にのぼる。 

年収別では、勧誘経験率は“800 万円未満”では 30％台で一定しているが、800 万円以上 1000

万円未満の層から急増し、1000 万円以上の層では 63.4％と高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、勧誘経験率は現在保有層と保有経験層では 95％近くと高い

のに対し、保有未経験・購入意向層では 53.7％に下がり、非購入意向層では 22.8％と低い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層とその他投資信託保有層ではほとんど全員

が「ある」となっている。 

  

【投資信託の勧誘を受けた経験(単数回答)／時系列－投資信託認知者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1414

平成19年 1452

62.7

63.8

ある

36.0

36.8

ない

0.2

0.6

無回答
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【投資信託の勧誘を受けた経験(単数回答)／対象者属性別－投資信託認知者ベース】 

 

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の勧誘を受けた経験(単数回答)／保有状況・保有種類別 

－投資信託認知者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

Ｎ

全　　体 1414

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1075

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

62.7

6.0

6.3

46.3

76.5

3.4

30.0

ある

100.0

70.0

96.6

22.8

53.7

93.8

94.0

36.8

0.0

ない

0.7

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答

0.0

0.0

Ｎ

全　　体 1414

男性 716

女性 698

20代 213

30代 315

40代 239

50代 268

60代 246

70歳以上 133

100万円未満 367

300万円未満 354

500万円未満 263

800万円未満 188

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 844

阪神圏 570

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

62.7

63.3

62.0

94.4

79.7

67.4

48.9

38.6

35.3

67.0

62.1

63.9

66.5

51.7

36.6

64.3

60.238.9

35.3

63.4

ある

48.3

33.0

35.7

36.7

33.0

64.7

60.6

50.4

31.8

19.7

5.6

37.2

36.3

36.8

ない

0.9

0.4

0.5

0.4

1.1

0.0

0.8

0.6

0.0

0.4

0.6

0.7

0.0

0.0

無回答

0.0

0.8

0.7

年

収

別
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(６)確定拠出年金の加入状況 

確定拠出年金(日本版 401ｋ)の加入状況については、「加入しており、投資信託を購入して

いる」は 1.4％、「加入しているが、投資信託は購入していない」は 3.1％であり、両者を合

わせた“加入率”は 4.5％に過ぎない。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では大きな差はみられない。 

年代別では「加入しているが投資信託は購入していない」は 30 代と 40 代で他の年代よりや

や高いが、それでも６％前後に過ぎず、“加入率”は 10％弱となっている。 

年収別では、“加入率”は“500 万円未満”の層では２～３％程度にとどまるが、“500 万

円以上 1000 万円未満”の層では 10％前後みられ、1000 万円以上では 19.5％と高い。 

地域別では“加入率”に大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別でみると、“加入率”は現在保有層で最も高く 11.4％、次いで保有経験

層、保有未経験・購入意向層、非購入意向または非認知層の順となっている。現在保有層では

「加入し投資信託を購入している｣は９％ほどみられる。 

投資信託保有種類別では、“加入率”はいずれも 10％前後みられ、大きな差はみられない。 

 

【確定拠出年金の加入状況(単数回答)／時系列】   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517

94.0

95.6

加入し投資信託を

購入している

0.7

1.4

3.0

3.1

加入しているが投資

信託は購入しない

加入していない 無回答

0.7

1.6
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【確定拠出年金の加入状況(単数回答)／対象者属性別】   

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【確定拠出年金の加入状況(単数回答)／保有状況別・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

4.6

3.2

94.0

95.3

加入し投資信託を

購入している

6.5

10.0

9.5

0.3

0.9

3.1

9.0

1.4

0.0

2.6

3.0

3.1

2.4

3.1

加入しているが投資

信託は購入しない

86.8

92.6

85.3

90.0

加入していない

90.3

90.6

3.1

0.0

無回答

0.0

2.6

1.5

1.9

1.8

1.6

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.1

4.0

5.7

6.1

6.7

5.2

12.2

4.1

94.0

92.3

96.8

90.7

91.0

97.2

94.2

95.3

87.2

93.1

95.3

2.0

1.0

7.3

加入し投資信託を

購入している

3.4

4.1

0.7

1.0

0.5

0.7

1.6

1.1

1.2

3.0

0.0

0.8

2.0

1.4

1.5

1.8

2.1

1.5

1.4

0.4

1.8

1.6

2.1

加入しているが投資

信託は購入しない

95.3

91.4

78.0

加入していない

97.5

94.9

95.6

1.5

1.8

2.4

1.9

1.2

無回答

0.0

2.1

2.2

2.6

0.5

0.7

3.1

1.6

0.6

1.6

1.7

1.6

年

収

別
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 (７)特例措置に対する意向 

株式投資信託や上場投資信託等の税制改正による特例措置については、「恒久化して欲しい」

が最も高いが 6.8％に過ぎず、86.9％が「特にない・よくわからない」と答えている。 

対象者属性別については、性別では男性より女性の方が「特にない・よくわからない」が高

い。 

年代別にみると、いずれの年代とも大多数が「特にない・よくわからない」と答えているが、

50～60 代はやや低い。 

年収別では、「特にない・よくわからない」は年収が低い層ほど高い。年収が高い層ほど何

らかの意見を持っている率が高まり、特例措置を「恒久化して欲しい」は 1000 万円以上の層

では 29.3％と特に高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層と保有経験層では、｢恒久化して欲しい｣が 25％前

後、「上限額を引き上げた上で恒久化」「上限額を撤廃した上で恒久化」もそれぞれ６～９％

程度みられ、恒久化に対する意向が強い。また、保有未経験・購入意向層でも「恒久化して欲

しい」が 16.7％みられ、非購入意向または非認知層(2.0％)との差がみられる。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層では「特にない・よくわからない」は 45.7％

と低く、「恒久化して欲しい」が 31.9％と高い。 
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【特例措置に対する意向(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【特例措置に対する意向(単数回答)／保有状況別・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

    

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

3.4

3.2

5.0

86.9

50.9

54.7

75.9

94.8

45.7

70.0

58.1

恒久化して

欲しい

16.1

20.0

31.9

2.0

16.7

25.0

27.5

6.8

0.0

0.8

0.9

3.1

3.0

1.1

上限額を引き

上げて欲しい

1.4

2.6

8.4

2.8

8.6

5.0

上限額引上げ

た上で恒久化

9.7

9.4 6.3

0.0

上限額撤廃した

上で恒久化

12.9

7.8

1.0

2.8

7.8

2.1

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

2.4

0.3

その他

特にない・

よくわからない

0.1

0.9

0.2

無回答

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.1

3.6

4.6

86.9

83.1

90.6

92.8

88.4

90.2

81.9

82.0

91.4

83.4

81.5

75.9

53.7

86.1

88.06.2

7.3

29.3

恒久化して

欲しい

8.6

8.2

9.4

4.7

4.4

9.7

9.8

8.3

6.6

6.0

2.0

5.3

8.4

6.8

1.7

0.8

0.0

0.0

1.0

1.8

0.8

1.2

0.0

0.7

0.4

0.6

1.6

0.8

1.5

1.1

上限額を引き

上げて欲しい

2.3

2.8

2.2

1.6

2.1

2.0

3.0

2.0

2.6

3.3

8.6

7.3

上限額引上げ

た上で恒久化

1.7

2.7

1.6 1.3

4.3

4.9

2.4

1.7

上限額撤廃した

上で恒久化

6.9

4.1

3.2

1.3

0.7

2.1

2.0

0.8

1.8

1.6

2.9

2.1

0.0

0.4

2.4

0.0

0.5

0.0

0.0

0.5

0.0

1.1

0.0

0.3

0.0

0.1

0.4

0.3

0.0

その他

85.5

91.4

特にない・

よくわからない

0.2

0.2

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.2

0.7

0.0

2.4

無回答

0.0

0.4

0.4

0.0

0.3

0.1

年

収

別
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 (８)上場投資信託の認知と興味 

①上場投資信託の認知 

証券取引所に上場している投資信託の認知率は、「不動産投信」(10.9％)と「ベンチャーフ

ァンド」(10.0％)がほぼ同率であり、「ＥＴＦ」は 8.2％である。「１つも知らなかった」が

79.2％と大半を占め、上場投資信託についてはあまり知られていない。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では、「１つも知らなかった」は男性より女性の方がやや高

く、「不動産投信」と「ＥＴＦ」の上場認知率は男性の方がやや高い。 

年代別でみると 20 代は「１つも知らなかった」が約 90％と高いが、年代が上がるにつれ下

がり、50代以上は 75％前後でほぼ一定となっている。 

年収別では、３項目とも認知率は年収が高くなるほど高まり、特に 1000 万円以上の層では

「不動産投信」は 39.0％、「ＥＴＦ」は 34.1％、「ベンチャーファンド」も 22.0％に認知さ

れている。 

地域別では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有層は「不動産投信」と「ＥＴＦ」の上場認知率が

35％ほどと特に高い。保有経験層と保有未経験・購入意向層では、３項目とも上場認知率は

10％台みられるが、非購入意向または非認知層ではもっとも高い「ベンチャーファンド」でも

8.6％に過ぎず、ほとんど知られていない。  

投資信託保有種類別でみると、その他投資信託保有層では「ＥＴＦ」が 45.2％と高く、「ベン

チャーファンド」は 9.7％の認知にとどまっている。 

 

【上場投資信託の認知(重複回答)／時系列】  

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

不

動

産

投

信

ベ

ン

チ

ャ

｜

 

 

フ

ァ

ン

ド

Ｅ

Ｔ

Ｆ

１

つ

も

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

1507平成20年 10.9 10.0 8.2 79.2 0.5

1517平成19年 7.8 7.8 7.3 83.4 0.1
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【上場投資信託の認知(重複回答)／対象者属性別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【上場投資信託の認知(重複回答)／保有状況・保有種類別】 

  ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

　

　

Ｎ

不

動

産

投

信

ベ

ン

チ

ャ

｜

 

 

フ

ァ

ン

ド

Ｅ

Ｔ

Ｆ

１

つ

も

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

1507全　　体 10.9 10.0 8.2 79.2 0.5

167現在保有層 34.1 16.2 34.7 47.9 0.0

64保有経験層 17.2 10.9 18.8 65.6 3.1

108
保有未経験  

・購入意向層

19.4 13.9 14.8 66.7 0.9

1168
非購入意向  

または      

　　非認知層

6.4 8.6 3.3 85.6 0.3

116
株式投資    

　信託保有層

37.9 16.4 33.6 48.3 0.0

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

20.0 25.0 25.0 55.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

29.0 9.7 45.2 41.9 0.0

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

不

動

産

投

信

ベ

ン

チ

ャ

｜

 

 

フ

ァ

ン

ド

Ｅ

Ｔ

Ｆ

１

つ

も

知

ら

な

か

っ

た

無

回

答

1507全　　体 10.9 10.0 8.2 79.2 0.5

753男性 13.4 10.4 10.6 76.8 0.4

754女性 8.4 9.5 5.8 81.7 0.5

25120代 3.6 7.6 3.2 89.2 0.4

性

別

33530代 9.6 10.1 7.2 81.2 0.0

24440代 13.5 9.4 8.2 77.9 0.8

27650代 11.6 13.4 9.1 74.6 0.4

25660代 14.1 10.9 11.3 75.0 0.0

14570歳以上 15.2 6.2 12.4 75.9 2.1

405100万円未満 5.7 8.9 5.2 85.7 0.2

年

代

別

382300万円未満 9.2 8.9 4.5 82.7 0.3

277500万円未満 13.4 10.5 9.4 74.0 0.7

195800万円未満 13.3 10.8 10.8 77.9 0.0

581000万円未満 17.2 15.5 20.7 74.1 0.0

411000万円以上 39.0 22.0 34.1 41.5 0.0

907首都圏 12.2 9.9 8.8 78.6 0.3

手

取

り

年

収

別

600阪神圏 8.8 10.0 7.3 80.2 0.7

地

域

別

年

　

収

　

別
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②ＥＴＦへの興味 

上場投資信託のうちＥＴＦについては、「現在保有している」は 1.3％、「購入してみたい」

は 2.8％である。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別では大きな差はみられない。 

年代別については、「購入するつもりはない」は年代が上がるにつれてにわずかながら低下

していく傾向がみられる。 

年収別については、「購入してみたい」は年収が高くなるほど高まる傾向がみられ、1000

万円以上の層では 14.6％にのぼる。 

地域別の差では大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有世帯では「現在保有している」が 11.4％と高い。

「購入してみたい」は現在保有層、保有経験層、保有未経験・購入意向層とも 10％前後みら

れる。 

投資信託保有種類別については、「現在保有している」は株式投資信託保有層では 8.6％に対

し、その他投資信託保有層では 29.0％と高い。 

 

【ＥＴＦへの興味(単数回答) ／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517
4.7

95.0

93.8

現在保有している

1.2

1.3 2.8

購入してみたい

購入する

つもりはない

無回答

0.3

0.9
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【ＥＴＦへの興味(単数回答) ／対象者属性別】 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

 

【ＥＴＦへの興味(単数回答) ／保有状況・保有種類別】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                                                                                    

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

10.2

9.4

13.9

9.5

20.0

6.5

95.0

98.9

現在保有している

29.0

0.0

8.6

0.0

0.0

0.0

11.4

1.3

0.3

2.8

購入してみたい

78.4

83.3

81.9

80.0

購入する

つもりはない

64.5

87.5

3.1

0.0

無回答

0.0

0.0

0.8

2.8

0.0

0.9

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.9

3.3

3.6

3.1

3.2

4.1

8.6

14.6

4.0

95.0

94.0

98.0

95.8

95.9

91.7

96.3

93.5

94.4

94.0

96.5

2.0

0.8

2.4

現在保有している

0.0

1.5

1.4

1.0

1.0

3.4

2.7

1.1

0.8

0.6

0.0

1.3

1.2

1.3

1.0

1.8

1.2

2.8

2.0

1.6

1.7

2.8

購入してみたい

94.2

91.4

82.9

購入する

つもりはない

96.8

93.0

96.0

0.9

1.1

0.0

1.2

0.5

無回答

0.0

0.0

1.8

0.8

1.0

2.1

1.2

1.2

0.3

0.4

0.9

0.9

年

収

別
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③不動産投信への興味 

上場投資信託のうち不動産投信については、「現在保有している」は 0.9％、「購入してみ

たい」は 2.0％である。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別については、性別・年代別では大きな差はみられない。 

年収別では、「現在保有している」は 1000 万円以上の層では 9.8％と高い。「購入してみた

い」は 800 万円以上 1000 万円未満の層で 10.3％と最も高く、その上下の層でも５％ほどみら

れる。 

地域差では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有層の 8.4％が不動産投信を「現在保有している」。

「購入してみたい」は保有未経験・購入意向層で 10.2％と高く、現在保有層、保有経験層で

も５％前後みられる。 

投資信託保有種類別では、不動産投信の現在保有率は株式投資信託保有層とその他投資信託保有

層では各 10％弱みられる。 

 

【不動産投信への興味(単数回答) ／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517
3.7

96.2

94.1

現在保有している

1.8

0.9 2.0

購入してみたい

購入する

つもりはない

無回答

0.4

0.9



 － 78 －

【不動産投信への興味(単数回答) ／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【不動産投信への興味(単数回答) ／保有状況・保有種類別】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

6.0

4.7

10.2

4.3

25.0

96.2

98.7

現在保有している

9.7

0.0

9.5

0.0

0.0

0.0

8.4

0.9

0.0

0.5

2.0

購入してみたい

84.4

88.0

84.5

75.0

購入する

つもりはない

90.3

93.8

1.6

0.0

無回答

0.0

1.7

0.8

1.9

1.2

0.9

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.7

5.1

10.3

4.9

96.2

94.8

98.0

97.0

93.0

96.6

97.1

96.4

93.8

95.4

97.3

1.7

0.4

9.8

現在保有している

0.0

1.0

0.0

1.0

0.5

1.4

1.6

1.1

2.0

0.0

0.0

0.7

1.2

0.9

0.3

3.1

1.8

0.8

0.7

0.0

0.8

1.8

3.0

1.6

0.9

3.1

2.0

購入してみたい

96.0

89.7

85.4

購入する

つもりはない

97.8

96.1

97.5

0.9

1.1

0.0

1.1

0.7

無回答

0.0

0.0

1.8

1.0

1.0

2.1

1.6

1.2

0.0

0.4

0.9

0.9

年

収

別
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④ベンチャーファンドへの興味 

上場投資信託のうちベンチャーファンドについては、「現在保有している」が 0.2％、「購

入してみたい」が 2.5％であり、ＥＴＦ、不動産投信に比べると「現在保有している」は最も

低い。 

対象者属性別については、性別・年代別で大きな差はみられない。 

年収別では、「購入してみたい」は年収が高くなるにほど高まる傾向がみられ、800 万円以

上の層では 10％前後を占める。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、現在保有層でも「現在保有している」は２％ほどに過ぎな

い。「購入してみたい」は投資信託保有未経験・購入意向層で 14.8％と高く、現在保有層や

保有経験層では５％前後みられる。 

投資信託保有種類別では、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなるが、「購

入してみたい」は公社債投資信託のみ保有層で 15.0％とやや高い。 

 

【ベンチャーファンドへの興味(単数回答) ／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517

96.4

96.4

現在保有している

0.2

0.2

3.0

2.5

購入してみたい

購入する

つもりはない

無回答

0.4

0.9
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【ベンチャーファンドへの興味(単数回答) ／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ベンチャーファンドへの興味(単数回答) ／保有状況・保有種類別】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

4.8

6.3

14.8

3.4

15.0

3.2

96.4

98.5

現在保有している

0.0

5.0

1.7

0.0

0.0

0.0

1.8

0.2

0.9

2.5

購入してみたい

91.6

82.4

93.1

80.0

購入する

つもりはない

93.5

92.2

1.6

0.0

無回答

3.2

1.7

0.6

2.8

1.8

0.9

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.6

4.2

4.5

4.1

10.3

9.8

3.6

96.4

95.1

97.6

95.5

93.9

96.6

97.9

94.9

95.9

95.1

98.2

0.3

0.1

2.4

現在保有している

0.0

0.0

0.4

0.3

0.0

0.0

0.8

0.0

0.4

0.0

0.0

0.1

0.3

0.2

0.8

2.9

1.0

2.0

0.7

0.8

1.8

2.0

1.5

2.5

購入してみたい

97.5

89.7

85.4

購入する

つもりはない

97.0

97.3

97.6

0.8

0.7

2.4

1.1

0.7

無回答

0.0

0.0

1.8

0.8

1.0

2.8

1.2

1.2

0.3

0.4

1.1

0.9

年

収

別
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 (９) 金融商品取引法施行の影響 

①金融商品取引法施行後の投資信託購入状況 

平成19年10月以降の投資信託の新規または追加購入状況については、「購入した」は3.8％、

「購入していないが検討した」は 2.4％であり、｢購入の検討もしなかった｣が 93.4％と大半を

占める。 

対象者属性別については、性別では「購入した」「購入していないが検討した」ともに大き

な差はみられない。 

年代別では、「購入の検討もしなかった」は年代が高くなるにつれて低くなっている。 

年収別では、「購入した」は 1000 万円以上の層で 19.5％と特に高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別については、「購入した」は現在保有層では 34.1％を占める。また、「購

入していないが検討した」も 13.2％と高い。「購入していないが検討した」は保有未経験・

購入意向層でも 8.3％を占め、比較的高い。 

保有種類別では、株式投資信託保有層でやや高い。 

 

 

【金融商品取引法施行後の投資信託購入状況(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

3.3

3.4

4.7

3.4

4.9

93.4

93.1

97.6

96.7

94.7

88.3

94.8

93.1

92.3

93.8

92.74.7

3.3

19.5

購入した

6.9

5.6

1.8

3.7

3.0

7.6

7.4

6.9

2.0

0.9

0.4

3.6

4.1

3.8

2.0

2.6

2.1

1.3

1.5

3.1

1.8

1.8

1.6

2.0

2.8

2.4

購入していないが

検討した

90.9

89.7

75.6

購入の検討も

しなかった

95.3

89.1

93.6

0.8

0.4

0.0

0.2

0.7

無回答

0.0

0.0

0.4

0.3

0.2

0.7

0.4

0.0

0.6

0.4

0.0

0.4

年

収

別
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 【金融商品取引法施行後の投資信託購入状況(単数回答)／保有状況・保有種類別】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

13.2

8.3

16.4

5.0

6.5

93.4

99.4

購入した

38.7

30.0

33.6

0.0

0.0

1.6

34.1

3.8

0.3

3.1

2.4

購入していないが

検討した

52.7

90.7

50.0

65.0

購入の検討も

しなかった

54.8

93.8

1.6

0.0

無回答

0.0

0.0

0.3

0.9

0.0

0.4
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 ②金融商品取引法施行後の販売会社の商品説明に対する印象 

金融商品取引法施行後に投資信託を購入・検討した人に対し、販売会社の商品説明について

尋ねたところ、「説明に要する時間が長すぎる」「説明も含めた手続きが煩わしくなった」(と

もに 27.7％)、「説明事項が多く重要ポイントが理解できない」(25.5％)という不満が高く、

「投資経験に応じた説明をして欲しい」(26.6％)という要望も高い。これに対し、「説明が丁

寧になってわかりやすくなった」とプラスに評価する割合は 19.1％と低い。 

対象者属性別については、性別では「説明も含めた手続きが煩わしくなった」「投資経験に

応じた説明をして欲しい」は女性より男性で高い。 

地域別では、「説明も含めた手続きが煩わしくなった」「投資経験に応じた説明をして欲し

い」は首都圏の方が阪神圏より高い。 

 

 

【販売会社の商品説明に対する印象(重複回答) 

／対象者属性別－金融商品取引法施行後の投資信託購入・検討者ベース】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

説

明

に

要

す

る

時

間

が

 

 

長

す

ぎ

る

説

明

も

含

め

た

手

続

き

が

煩

わ

 

し

く

な

っ

た

投

資

経

験

に

応

じ

た

説

明

を

し

て

欲

し

い

説

明

事

項

多

く

重

要

ポ

イ

ン

ト

 

理

解

で

き

ず

説

明

丁

寧

に

な

っ

て

わ

か

り

や

す

く

な

っ

た

特

に

何

も

 

 

感

じ

な

い

そ

の

他

無

回

答

94全　　体 27.7 27.7 26.6 25.5 19.1 18.1 4.3 1.1

52男性 26.9 30.8 36.5 26.9 13.5 17.3 3.8 0.0

42女性 28.6 23.8 14.3 23.8 26.2 19.0 4.8 2.4

54首都圏 27.8 33.3 31.5 24.1 18.5 20.4 5.6 0.0

性

別

40阪神圏 27.5 20.0 20.0 27.5 20.0 15.0 2.5 2.5

地

域

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

説明に要する

時間が

長すぎる

説明も含めた

手続きが

煩わしくなった

投資経験に

応じた説明

をして欲しい

説明事項多く

重要ポイント

理解できず

説明丁寧に

なってわかり

やすくなった

特に何も

感じない

その他 無回答

20代 5 2 1 1 3 1 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 40 .040 .040 .040 .0 20 .020 .020 .020 .0 20 .020 .020 .020 .0 60 .060 .060 .060 .0 20.020.020.020.0 ---- 20.020 .020 .020 .0 ----

30代 9 3 3 2 3 1 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 33 .333 .333 .333 .3 22 .222 .222 .222 .2 33 .333 .333 .333 .3 11.111.111.111.1 44 .444 .444 .444 .4 11 .111 .111 .111 .1 ----

40代 13 4 4 - 4 2 4 - -

100.0100.0100.0100.0 30 .830 .830 .830 .8 30 .830 .830 .830 .8 ---- 30.830 .830 .830 .8 15.415.415.415.4 30 .830 .830 .830 .8 ---- ----

50代 24 5 6 5 6 6 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 20 .820 .820 .820 .8 25 .025 .025 .025 .0 20 .820 .820 .820 .8 25 .025 .025 .025 .0 25.025.025.025.0 12 .512 .512 .512 .5 4 .24 .24 .24 .2 ----

60代 27 7 7 13 6 6 4 - -

100.0100.0100.0100.0 25 .925 .925 .925 .9 25 .925 .925 .925 .9 48 .148 .148 .148 .1 22 .222 .222 .222 .2 22.222.222.222.2 14 .814 .814 .814 .8 ---- ----

70歳以上 16 5 5 4 2 2 2 1 1

100.0100.0100.0100.0 31 .331 .331 .331 .3 31 .331 .331 .331 .3 25 .025 .025 .025 .0 12 .512 .512 .512 .5 12.512.512.512.5 12 .512 .512 .512 .5 6 .36 .36 .36 .3 6 .36 .36 .36 .3

100万円未満 18 5 6 5 5 3 3 - -

100.0100.0100.0100.0 27 .827 .827 .827 .8 33 .333 .333 .333 .3 27 .827 .827 .827 .8 27 .827 .827 .827 .8 16.716.716.716.7 16 .716 .716 .716 .7 ---- ----

300万円未満 19 3 4 4 4 8 2 2 1

100.0100.0100.0100.0 15 .815 .815 .815 .8 21 .121 .121 .121 .1 21 .121 .121 .121 .1 21 .121 .121 .121 .1 42.142.142.142.1 10 .510 .510 .510 .5 10 .510 .510 .510 .5 5 .35 .35 .35 .3

500万円未満 18 9 4 7 6 2 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 22 .222 .222 .222 .2 38 .938 .938 .938 .9 33 .333 .333 .333 .3 11.111.111.111.1 22 .222 .222 .222 .2 5 .65 .65 .65 .6 ----

800万円未満 15 4 3 3 2 3 4 1 -

100.0100.0100.0100.0 26 .726 .726 .726 .7 20 .020 .020 .020 .0 20 .020 .020 .020 .0 13 .313 .313 .313 .3 20.020.020.020.0 26 .726 .726 .726 .7 6 .76 .76 .76 .7 ----

1000万円未満 6 1 2 1 3 - 1 - -

100.0100.0100.0100.0 16 .716 .716 .716 .7 33 .333 .333 .333 .3 16 .716 .716 .716 .7 50 .050 .050 .050 .0 ---- 16.716 .716 .716 .7 ---- ----

1000万円以上 10 2 2 4 1 2 2 - -

100.0100.0100.0100.0 20 .020 .020 .020 .0 20 .020 .020 .020 .0 40 .040 .040 .040 .0 10 .010 .010 .010 .0 20.020.020.020.0 20 .020 .020 .020 .0 ---- ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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【販売会社の商品説明に対する印象(重複回答) 

／保有状況・保有種類別－金融商品取引法施行後の投資信託購入・検討者ベース】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

説明に要する

時間が

長すぎる

説明も含めた

手続きが

煩わしくなった

投資経験に

応じた説明

をして欲しい

説明事項多く

重要ポイント

理解できず

説明丁寧に

なってわかり

やすくなった

特に何も

感じない

その他 無回答

　全　　体 94 26 26 25 24 18 17 4 1

100.0100.0100.0100.0 27 .727 .727 .727 .7 27 .727 .727 .727 .7 26 .626 .626 .626 .6 25 .525 .525 .525 .5 19.119.119.119.1 18 .118 .118 .118 .1 4 .34 .34 .34 .3 1 .11 .11 .11 .1

現在保有層 79 23 22 21 18 17 13 2 1

100.0100.0100.0100.0 29 .129 .129 .129 .1 27 .827 .827 .827 .8 26 .626 .626 .626 .6 22 .822 .822 .822 .8 21.521.521.521.5 16 .516 .516 .516 .5 2 .52 .52 .52 .5 1 .31 .31 .31 .3

保有経験層 3 1 1 2 2 - - - -

100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 33 .333 .333 .333 .3 66 .766 .766 .766 .7 66 .766 .766 .766 .7 ---- ---- ---- ----

保有未経験 9 1 3 1 2 1 3 2 -

　　　・購入意向層 100.0100.0100.0100.0 11 .111 .111 .111 .1 33 .333 .333 .333 .3 11 .111 .111 .111 .1 22 .222 .222 .222 .2 11.111.111.111.1 33 .333 .333 .333 .3 22 .222 .222 .222 .2 ----

非購入意向または 3 1 - 1 2 - 1 - -

　　　　　非認知層 100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 ---- 33.333 .333 .333 .3 66 .766 .766 .766 .7 ---- 33.333 .333 .333 .3 ---- ----

株式投資信託 58 16 18 17 12 16 9 2 -

　　　　　　 保有層 100.0100.0100.0100.0 27 .627 .627 .627 .6 31 .031 .031 .031 .0 29 .329 .329 .329 .3 20 .720 .720 .720 .7 27.627.627.627.6 15 .515 .515 .515 .5 3 .43 .43 .43 .4 ----

公社債投資信託 7 3 1 - 2 - 2 - -

   　　のみ保有層 100.0100.0100.0100.0 42 .942 .942 .942 .9 14 .314 .314 .314 .3 ---- 28.628 .628 .628 .6 ---- 28.628 .628 .628 .6 ---- ----

その他投資信託 14 4 3 4 4 1 2 - 1

 　　　　　　保有層 100.0100.0100.0100.0 28 .628 .628 .628 .6 21 .421 .421 .421 .4 28 .628 .628 .628 .6 28 .628 .628 .628 .6 7.17.17.17.1 14 .314 .314 .314 .3 ---- 7.17 .17 .17 .1

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別
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７．投資信託への期待・関心状況(全体) 

 

 (１)貯蓄の運用方針 

今後の貯蓄方法について最優先して考えていることは、「元本保証がされていること」が最

も高く、54.6％と半数を超える。次いで「少額でも出し入れ自由」(14.7％)、「利回り」(12.9％)

が比較的高いが、それ以外は 10％に満たない。 

前回調査と比べても大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では、「元本保証がされていること」は男性より女性が高く、

「利回り」は男性の方がやや高い。 

年代別では、20 代は他の年代に比べ「元本保証がされていること」が低く、「少額でも出し

入れ自由」が高い。 

年収別では、「元本が保証されていること」はいずれの層でも最も高いが、1000 万円以上の

層では 39.0％と低く、代わりに「利回り」が 29.3％と高い。「利回り」は年収が高い層ほど

高くなる。“300 万円未満”の層以外は「少額でも出し入れ自由」を上回り優先度第２位とな

っている。 

地域別では、「少額でも出し入れ自由」は阪神圏の方が首都圏よりやや高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層や保有経験層など投資信託への関与・意向が高い

層では他の層に比べて「元本保証がされていること」が低く、「利回り」や「値上がり期待」

が比較的高くなっている。「利回り」は保有未経験・購入意向層でも 23.1％と高いが、非購

入意向または非認知層では 9.8％と 10％に満たず低い。一方、「少額でも出し入れ自由」は非

購入意向または非認知層で最も高く、投資信託への関与度が高いほど優先度が下がる傾向がみ

られる。 

投資信託保有種類別については、Ｎ数(サンプル数)が少ない層があるため参考データとなる

が、「元本保証がされていること」は公社債投資信託のみ保有層では 70.0％と高い。 

 

 

【貯蓄の運用方針(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517

14.7

17.5

12.9

14.4

4.3

4.2

3.8

元本保証が

されていること

52.1

54.6

少額でも

出し入れ自由

利回り 値上がり期待

6.1

6.2

取扱い証券

・金融機関

等の信用

2.8

取扱い証券

・金融機関等

の利用し易さ

1.6

換金性

1.1 1.1

1.2

その他

0.7

0.5

無回答
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【貯蓄の運用方針(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【貯蓄の運用方針(単数回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

14.7

3.6

9.3

17.5

3.4

6.5

12.9

9.8

4.3

3.6

5.6

4.5

4.3

3.2

3.8

4.2

4.7

4.6

3.7

3.4

9.7

元本保証が

されていること

41.9

70.0

43.1

56.8

50.9

43.8

46.1

54.6

0.0

3.1

少額でも

出し入れ自由

24.0

23.1

25.0

20.0

利回り

22.6

23.4 15.6

10.0

値上がり期待

16.1

19.0

4.1

6.5

17.4

6.2

0.0

1.6

取扱い証券

・金融機関

等の信用

0.0

取扱い証券

・金融機関等

の利用し易さ

1.7

0.0

1.6

換金性

0.0

0.0

0.9

4.7

0.6

0.0

0.9

0.0

1.6

0.6

1.2

1.4

0.0

その他

0.6

0.5

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

14.7

13.8

15.6

20.3

16.7

9.0

10.1

16.0

16.6

16.8

18.3

11.6

11.3

8.6

12.2

13.2

17.0

12.9

15.1

11.6

13.1

14.8

8.3

10.7

14.1

15.4

12.9

13.0

4.3

4.4

4.2

6.8

3.3

4.9

4.0

3.9

4.9

3.7

5.1

4.1

3.4

4.4

4.2

3.8

3.6

4.1

4.8

3.3

4.5

5.8

4.2

4.0

5.2

12.2

4.1

3.554.3

54.8

39.0

元本保証が

されていること

55.2

56.4

53.1

51.6

57.3

60.7

55.1

58.7

57.8

55.2

42.2

57.6

51.7

54.6

少額でも

出し入れ自由

14.5

19.0

29.3

利回り

10.9

13.3

10.7 4.9

4.0

7.3

6.8

5.3

値上がり期待

6.9

8.2

7.9

7.6

3.7

6.9

6.6

6.1

6.3

8.0

7.6

6.2

0.0

2.8

取扱い証券

・金融機関

等の信用

2.6

2.0

2.1

3.0

取扱い証券

・金融機関等

の利用し易さ

1.3

1.8

1.5

1.8

2.0

0.9

2.4

1.6

0.7

1.7

0.0

換金性

1.1

2.0

1.8

1.6

1.1

2.1

0.5

1.7

0.0

0.0

0.5

0.8

1.1

0.8

1.3

1.2

1.1

2.0

1.2

1.4

1.0

1.8

2.2

その他

0.3

0.5

2.0

0.4

0.5

0.7

0.0

0.4

0.0

0.4

0.7

0.3

1.1

0.0

0.0

0.0

0.8

無回答

年

収

別
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 (２)現在保有している金融商品と今後の貯蓄に適した金融商品 

①現在保有している金融商品 

現在保有している金融商品は、「普通預貯金」が 85.5％で最も高い。次いで、「ゆうちょ銀

行の定額貯金」が 46.2％、「定期預金」が 39.1％で続く。さらに「貯蓄型保険」(15.3％)、

「株式」(14.1％)、「国内の投資信託」(10.2％)の３つが保有率 10％台であるが、これら以

外の保有率は 10％未満にとどまっている。 

前回調査と比べても大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では、「ゆうちょ銀行の定額貯金」保有率は男性より女性が高

く、「定期預金」「貯蓄型保険」も女性の方がやや高いが、「株式」保有率は男性の方が高い。 

年代別では「ゆうちょ銀行の定額預金」「定期貯金」「国内の投資信託」の保有率は年代が

上がるにつれ高くなり、60 代で最も高い。特に 20 代では「普通預貯金」以外の金融商品では

他の年代に比べて保有率がかなり低く、「普通預貯金」が中心となっている。「財形貯蓄」は

30～40 代の保有率が比較的高い。 

年収別にみると、「定期預金」「株式」「財形貯蓄」では年収が高いほど保有率が高くなる

傾向がみられる。特に 1000 万円以上の層では「国内の投資信託」「外国で作られた投資信託」

「外貨貯金」などの保有率も比較的高い。 

地域別では、大きな差はみられない。 

投資信託保有状況別にみると、現在保有層の預貯金以外の保有金融商品は、「国内の投資

信託」が 91.6％、「外国で作られた投資信託」が 42.5％となっており、他にも「株式」(38.9％)、

「国債・公債・社債・転換社債」(28.1％)などの保有率も高く、種類が多岐に渡っている。

保有経験層では、預貯金の他は「株式」(31.3％)「貯蓄型保険」「国債・公債・社債・転換」

(それぞれ 17.2％)、保有未経験・購入意向層では「貯蓄型保険」(29.6％)、「財形貯蓄」(17.6％)

などが他の層に比べて高い。非購入意向または非認知層は、主に預貯金が中心となっている。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層は他の層に比べ「株式」の保有率が高い。

また、その他投資信託保有層は他の層に比べ「外国で作られた投資信託」保有率が高く、「国

内の投資信託」保有率を上回っている。 

 

【現在保有している金融商品(重複回答)／時系列】 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

普

通

預

貯

金

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

 

の

定

額

貯

金

定

期

預

金

貯

蓄

型

保

険

株

式

国

内

の

 

 

投

資

信

託

財

形

貯

蓄

国

債

・

公

債

・

社

債

・

転

換

 

 

 

 

社

債

外

国

で

作

ら

れ

た

 

 

投

資

信

託

外

貨

預

金

　

　

外

国

債

券

変

額

年

金

金

貯

蓄

口

座

利

付

・

割

引

金

融

債

そ

の

他

無

回

答

1507平成20年 85.5 46.2 39.1 15.3 14.1 10.2 8.5 6.8 4.7 3.5 2.4 2.3 1.1 0.4 0.9 1.3

1517平成19年 88.7 46.3 40.2 16.7 15.9 8.8 10.9 6.5 4.0 3.5 1.7 2.4 1.1 0.2 0.7 1.8

※ゆうちょ銀行は前回までは郵便局で設定 



 － 88 －

【現在保有している金融商品(重複回答)／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【現在保有している金融商品(重複回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 100.0 

 100.0 

　

　

Ｎ

普

通

預

貯

金

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

 

の

定

額

貯

金

定

期

預

金

貯

蓄

型

保

険

株

式

国

内

の

 

 

投

資

信

託

財

形

貯

蓄

国

債

・

公

債

・

社

債

・

転

換

 

 

 

 

社

債

外

国

で

作

ら

れ

た

 

 

投

資

信

託

外

貨

預

金

外

国

債

券

変

額

年

金

金

貯

蓄

口

座

利

付

・

割

引

金

融

債

そ

の

他

無

回

答

1507全　　体 85.5 46.2 39.1 15.3 14.1 10.2 8.5 6.8 4.7 3.5 2.4 2.3 1.1 0.4 0.9 1.3

167現在保有層 77.8 58.1 61.7 18.0 38.9 91.6 8.4 28.1 42.5 13.2 17.4 10.2 4.2 2.4 1.8 0.0

64保有経験層 84.4 62.5 53.1 17.2 31.3 0.0 7.8 17.2 0.0 7.8 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 0.0

108
保有未経験  

・購入意向層

86.1 49.1 52.8 29.6 28.7 0.0 17.6 10.2 0.0 4.6 0.9 2.8 1.9 0.0 0.9 0.0

1168
非購入意向  

または      

　　非認知層

86.6 43.3 33.8 13.5 8.3 0.0 7.7 2.9 0.0 1.7 0.4 1.1 0.5 0.1 0.8 1.7

116
株式投資    

　信託保有層

76.7 59.5 62.9 18.1 44.8 100.0 9.5 28.4 40.5 11.2 19.0 13.8 5.2 2.6 2.6 0.0

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

70.0 55.0 70.0 15.0 15.0 100.0 0.0 60.0 5.0 15.0 10.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

87.1 54.8 51.6 19.4 32.3 54.8 9.7 6.5 74.2 19.4 16.1 3.2 3.2 0.0 0.0 0.0

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

普

通

預

貯

金

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

 

の

定

額

貯

金

定

期

預

金

貯

蓄

型

保

険

株

式

国

内

の

 

 

投

資

信

託

財

形

貯

蓄

国

債

・

公

債

・

社

債

・

転

換

 

 

 

 

社

債

外

国

で

作

ら

れ

た

 

 

投

資

信

託

外

貨

預

金

外

国

債

券

変

額

年

金

金

貯

蓄

口

座

利

付

・

割

引

金

融

債

そ

の

他

無

回

答

1507全　　体 85.5 46.2 39.1 15.3 14.1 10.2 8.5 6.8 4.7 3.5 2.4 2.3 1.1 0.4 0.9 1.3

753男性 84.7 39.7 36.8 12.6 19.4 9.2 10.4 6.9 5.0 3.6 2.5 2.4 1.5 0.8 0.9 1.2

754女性 86.3 52.7 41.4 18.0 8.9 11.1 6.6 6.8 4.4 3.3 2.3 2.1 0.7 0.0 0.9 1.5

25120代 90.4 23.5 15.9 4.0 1.6 2.0 2.4 1.2 0.4 1.6 0.8 0.4 0.0 0.0 0.0 2.0

性

別

33530代 83.3 41.2 35.8 16.1 10.1 5.7 14.0 4.2 2.4 3.9 1.8 3.0 1.5 0.0 1.2 0.3

24440代 88.9 50.8 38.5 18.4 18.9 7.0 14.3 5.3 3.3 4.5 1.2 0.8 0.8 0.4 0.8 0.8

27650代 84.8 51.4 49.3 21.7 18.8 11.6 9.8 10.5 5.8 3.6 1.8 4.0 0.7 1.1 1.4 2.2

25660代 84.8 59.0 53.5 17.2 21.5 21.5 4.7 12.1 10.2 3.1 5.5 3.5 2.7 0.4 0.4 0.8

14570歳以上 79.3 56.6 42.8 12.4 15.2 17.2 0.7 9.0 8.3 4.1 4.1 0.7 0.0 0.7 2.1 2.8

405100万円未満 84.9 47.4 37.8 14.8 5.9 9.6 5.4 5.9 3.7 2.5 2.5 1.5 0.2 0.2 1.5 1.5

年

代

別

382300万円未満 86.6 42.4 31.9 13.4 10.5 9.4 3.1 4.2 5.0 2.6 2.1 2.1 0.8 0.0 0.8 2.4

277500万円未満 85.2 39.4 38.6 14.1 14.1 9.0 6.9 5.4 5.1 2.9 1.1 1.8 0.7 0.7 0.7 1.1

195800万円未満 80.0 49.2 48.2 17.4 24.1 11.3 17.9 12.8 4.6 6.2 2.6 3.1 2.6 0.5 0.0 0.5

581000万円未満 91.4 55.2 53.4 24.1 39.7 10.3 25.9 10.3 3.4 6.9 3.4 3.4 1.7 1.7 3.4 0.0

411000万円以上 82.9 43.9 63.4 17.1 41.5 22.0 26.8 9.8 14.6 12.2 4.9 7.3 4.9 2.4 2.4 0.0

907首都圏 84.3 44.8 38.9 15.0 15.5 8.8 9.7 7.7 4.1 4.0 1.9 2.9 1.3 0.6 1.1 1.9

手

取

り

年

収

別

600阪神圏 87.3 48.3 39.3 15.8 12.0 12.2 6.7 5.5 5.7 2.7 3.2 1.3 0.7 0.2 0.7 0.5

地

域

別

年

　

収

　

別
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②保有貯蓄総額 

現在の保有貯蓄総額については、「100 万円未満」が 31.1％、「100 万～300 万円未満」が

20.7％であり、“300 万円未満”が 51.8％と半数を超える。一方、“1000 万円以上”は 10.5％

に過ぎない。平均保有貯蓄額は 471.3 万円となっている。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では、“1000 万円以上”の比率が男性の方が高く、平均保有貯

蓄額も男性(533.3 万円)が女性(408.9 万円)を上回っている。 

年代別では、年代が上がるに従って平均保有貯蓄額も上がる傾向がみられ、20代は平均109.6

万円と低いが、60代では 859.0 万円と最高になる。各年代間の差をみると、40 代から 50代の

間では約 300 万円増加しており、上昇幅が特に大きい。 

年収別では、当然のことながら年収が高くなるほど平均保有貯蓄額は高く、年収 1000 万円

以上の層では、1000 万円を超えている。 

地域別では、首都圏に比べ阪神圏で平均貯蓄額がやや高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層は“1000 万円以上”の比率が 34.8％と高く、平

均保有貯蓄額は 1000 万円を超え特に高い。保有経験層と保有未経験・購入意向層は平均保有

貯蓄額がともに 500 万円台だが、非購入意向または非認知層では 361.6 万円と他の層に比べて

低い。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層では「500 万円～1000 万円未満」、その他投

資信託保有層では「100 万円～300 万円未満」がやや多くなっているが、平均保有貯蓄額では

さほど差はみられない。 

 

【保有貯蓄総額(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

(万円)

平成20年 1507 471.3

平成19年 1517 475.6

20.7

20.6

11.9

12.2

3.8

4.8 3.4 9.0

100万円

未満

32.5

31.1

～300

万円未満

～500

万円未満

～1000

万円未満

13.6

14.8

～1500

万円未満

2.7

～2000

万円未満

2.2

～3000

万円未満

2.2 1.6

1.8

3000

万円以上

10.9

無回答
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【保有貯蓄総額(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【保有貯蓄総額(単数回答)／保有状況・保有種類別】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平均値

(万円)

全　　体 1507 471.3

現在保有層 167 1104.9

保有経験層 64 599.1

保有未経験

・購入意向層

108 555.2

非購入意向

または非認知層

1168 361.6

株式投資信託

保有層

116 1143.6

公社債投資信託

のみ保有層

20 1077.8

その他投資信託

保有層

31 966.7

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

20.7

14.4

18.8

16.7

22.1

12.1

15.0

22.6

11.9

11.3

3.8

9.0

6.3

7.4

6.9

15.0

12.9

7.8

3.7

10.3

3.2

9.0

8.6

10.0

11.7

100万円

未満

3.2

10.0

6.9

35.9

26.9

15.6

6.6

31.1

～300

万円未満

15.0

15.7

14.7

15.0

～500

万円未満

16.1

9.4 28.1

15.0

～1000

万円未満

16.1

24.1

12.3

23.1

21.6

14.8

2.7

～1500

万円未満

0.0

2.1

0.0

2.7

～2000

万円未満

1.1

2.8

2.2

～3000

万円未満

3.2

10.0

10.3

3.1

9.0

0.9

1.6

1.8

0.9

9.7

3000

万円以上

10.9

7.8

17.2

2.8

6.0

10.0

12.9

無回答

Ｎ

平均値

(万円)

全　　体 1507 471.3

男性 753 533.3

女性 754 408.9

20代 251 109.6

30代 335 254.0

40代 244 384.2

50代 276 687.6

60代 256 859.0

70歳以上 145 781.4

100万円未満 405 351.2

300万円未満 382 412.6

500万円未満 277 476.9

800万円未満 195 566.1

1000万円未満 58 941.5

1000万円以上 41 1122.5

首都圏 907 460.4

阪神圏 600 487.2

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

20.7

18.1

23.3

17.9

28.7

23.4

18.8

15.6

15.2

19.8

21.5

23.5

22.1

19.0

4.9

21.2

20.0

11.9

10.0

4.8

10.4

14.8

15.2

13.9

9.0

15.4

11.9

12.0

3.8

4.5

3.2

3.3

7.2

7.0

4.5

3.6

6.2

5.2

4.9

3.3

4.7

3.1

4.3

5.5

10.3

9.8

3.6

4.0

4.3

6.9

9.8

10.5

6.4

10.1

12.2

32.8

30.0

12.2

100万円

未満

10.3

23.6

34.7

32.2

39.5

8.3

13.3

16.3

30.3

39.4

68.5

28.9

33.3

31.1

～300

万円未満

15.2

10.3

19.5

～500

万円未満

10.6

12.9

13.9 15.0

20.7

26.8

15.0

14.5

～1000

万円未満

24.1

22.1

14.8

11.0

13.8

16.6

21.5

16.8

12.2

2.0

14.6

14.8

2.7

0.9

0.4

5.5

～1500

万円未満

2.5

2.9

2.1

2.2

2.9

2.9

0.3

0.0

2.4

2.7

4.8

1.5

～2000

万円未満

2.5

2.0

1.6

1.2

0.3

0.0

2.2

4.1

5.2

9.8

～3000

万円未満

2.5

7.0

2.2

0.8

1.1

3.3

2.2

1.5

2.1

0.0

2.7

1.8

0.9

0.0

0.3

2.8

0.7

0.8

2.9

3000

万円以上

10.9

11.3

7.5

7.8

11.2

12.9

27.6

11.8

6.9

3.1

8.6

2.4

8.8

無回答

年

収

別
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③今後の貯蓄に適した金融商品 

今後の貯蓄に適した金融商品は、「ゆうちょ銀行の定額貯金」(49.8％)と「定期預金」(49.2％)

がほぼ同率で特に高い。第３位は「株式」で、12.1％となっている。なお、「国内の投資信託」

は 6.0％、「外国で作られた投資信託」は 3.0％となっている。 

前回調査と比べても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では、保有率と同様に「ゆうちょ銀行の定額貯金」や「定期預

金」は女性の方が高いが、「株式」は男性の方が高い。 

年代別では、「ゆうちょ銀行の定額貯金」は 60 代で高く、「定期預金」は 20 代や 70 歳以

上では低い。「財形貯蓄」は 30～50 代で、「国債・公債・社債・転換社債」は 50～60 代で比

較的高い。「国内の投資信託」は年代が上がるにつれてに少しずつ高まる傾向がみられ、70

歳以上では 11.7％となっている。 

年収別では、「ゆうちょ銀行の定額貯金」は“500 万円未満”では 50％前後だが、“500 万

円以上”では 30％台とやや低い。「株式」や「国内の投資信託」は年収が高くなるほど比率

が高まる傾向がみられ、1000 万円以上の層では「株式」は 39.0％、「国内の投資信託」や「国

債・公債・社債・転換社債」は 20％強が今後の貯蓄対象として挙げている。 

地域別にみると、「ゆうちょ銀行の定額貯金」は首都圏より阪神圏の方が高いが、「株式」

は首都圏の方が高い。 

投資信託保有状況別でみると、現在保有層は「国内の投資信託」「外国で作られた投資信託」

が他の層に比べ高い。現在保有層や保有経験層、保有未経験・購入意向層では、「ゆうちょ銀

行の定額貯金」よりも「定期預金」の方が高く、「株式」や「国債・公債・社債・転換社債」

も比較的高い。保有未経験・購入意向層ではこの他にも「貯蓄型保険」「財形貯蓄」などがや

や高く、貯蓄対象として考えている金融商品の種類が多いが、非購入意向または非認知層では、

「ゆうちょ銀行の定額貯金」と「定期預金」が中心となっている。 

投資信託保有種類別では、「外国で作られた投資信託」と「外貨預金」はその他投資信託保

有層でやや高い。 

 

【今後の貯蓄に適した金融商品(重複回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

 

の

定

額

貯

金

定

期

預

金

株

式

貯

蓄

型

保

険

財

形

貯

蓄

国

債

・

公

債

・

社

債

・

転

換

 

 

 

 

社

債

外

貨

預

金

国

内

の

 

 

投

資

信

託

外

国

で

作

ら

れ

た

 

 

投

資

信

託

外

国

債

券

金

貯

蓄

口

座

変

額

年

金

利

付

・

割

引

金

融

債

そ

の

他

無

回

答

1507平成20年 49.8 49.2 12.1 9.0 8.6 8.0 6.7 6.0 3.0 2.7 1.9 1.7 0.5 2.3 6.3

1517平成19年 46.7 47.1 15.0 10.1 9.0 8.5 7.1 7.5 3.4 1.8 1.9 1.7 0.3 2.6 5.6

※「ゆうちょ銀行の定額貯金」は前回まで「郵便局の定額貯金」で設定 
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【今後の貯蓄に適した金融商品(重複回答)／対象者属性別】 

    

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後の貯蓄に適した金融商品(重複回答)／保有状況・保有種類別】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

 

の

定

額

貯

金

定

期

預

金

株

式

貯

蓄

型

保

険

財

形

貯

蓄

国

債

・

公

債

・

社

債

・

転

換

 

 

 

 

社

債

外

貨

預

金

国

内

の

 

 

投

資

信

託

外

国

で

作

ら

れ

た

 

 

投

資

信

託

外

国

債

券

金

貯

蓄

口

座

変

額

年

金

利

付

・

割

引

金

融

債

そ

の

他

無

回

答

1507全　　体 49.8 49.2 12.1 9.0 8.6 8.0 6.7 6.0 3.0 2.7 1.9 1.7 0.5 2.3 6.3

167現在保有層 35.3 51.5 26.3 5.4 5.4 22.8 15.0 30.5 18.0 9.0 1.8 2.4 3.0 1.2 3.0

64保有経験層 39.1 46.9 26.6 6.3 10.9 17.2 7.8 12.5 4.7 12.5 1.6 3.1 3.1 0.0 9.4

108
保有未経験  

・購入意向層

37.0 47.2 22.2 20.4 17.6 22.2 20.4 14.8 7.4 5.6 2.8 1.9 0.0 1.9 2.8

1168
非購入意向  

または      

　　非認知層

53.6 49.1 8.4 8.6 8.1 4.0 4.2 1.3 0.3 0.9 1.9 1.5 0.1 2.7 6.9

116
株式投資    

　信託保有層

31.9 50.0 26.7 5.2 6.0 18.1 11.2 32.8 15.5 9.5 1.7 2.6 1.7 1.7 3.4

保

有

状

況

別

20
公社債投資  

信託のみ    

　　　保有層

45.0 60.0 25.0 5.0 0.0 60.0 15.0 25.0 10.0 0.0 5.0 5.0 10.0 0.0 0.0

31
その他投資  

　信託保有層

41.9 51.6 25.8 6.5 6.5 16.1 29.0 25.8 32.3 12.9 0.0 0.0 3.2 0.0 3.2

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

 

の

定

額

貯

金

定

期

預

金

株

式

貯

蓄

型

保

険

財

形

貯

蓄

国

債

・

公

債

・

社

債

・

転

換

 

 

 

 

社

債

外

貨

預

金

国

内

の

 

 

投

資

信

託

外

国

で

作

ら

れ

た

 

 

投

資

信

託

外

国

債

券

金

貯

蓄

口

座

変

額

年

金

利

付

・

割

引

金

融

債

そ

の

他

無

回

答

1507全　　体 49.8 49.2 12.1 9.0 8.6 8.0 6.7 6.0 3.0 2.7 1.9 1.7 0.5 2.3 6.3

753男性 45.0 46.6 17.7 7.4 9.8 8.5 7.7 7.3 3.6 3.5 2.3 2.0 0.4 2.4 5.8

754女性 54.5 51.7 6.6 10.6 7.4 7.4 5.7 4.6 2.4 1.9 1.6 1.3 0.7 2.3 6.8

25120代 47.4 41.0 10.8 4.4 5.6 3.2 6.0 2.4 1.2 0.4 2.4 0.8 0.0 4.0 8.4

性

別

33530代 47.8 51.3 11.3 11.9 15.8 7.8 6.9 3.9 2.1 2.7 2.7 3.0 1.2 1.5 4.8

24440代 47.1 48.0 17.2 9.4 13.1 4.9 10.2 5.3 4.1 5.3 2.9 1.2 0.4 1.2 7.0

27650代 49.3 54.3 10.5 13.4 8.3 12.0 6.5 7.2 3.6 2.5 1.8 1.8 0.4 2.2 3.3

25660代 60.2 53.9 12.5 7.4 3.1 12.1 5.1 8.2 3.9 2.7 0.8 1.6 0.0 2.0 5.9

14570歳以上 45.5 42.1 10.3 4.1 0.0 6.9 4.8 11.7 3.4 2.1 0.0 0.7 1.4 4.1 11.7

405100万円未満 53.3 49.1 7.9 9.6 6.2 6.4 3.2 4.0 2.0 1.5 2.5 2.0 0.5 2.5 6.4

年

代

別

382300万円未満 55.0 46.1 7.6 8.4 3.4 6.3 4.7 4.5 2.6 0.5 1.0 0.5 0.3 2.4 8.9

277500万円未満 48.0 52.3 14.4 8.3 10.8 5.8 9.0 7.2 3.2 4.7 1.4 1.1 0.0 1.4 4.3

195800万円未満 38.5 46.2 20.0 9.2 15.4 12.8 11.3 7.7 4.1 4.1 3.6 3.1 1.0 2.1 5.1

581000万円未満 36.2 63.8 27.6 12.1 19.0 6.9 19.0 12.1 3.4 5.2 0.0 3.4 1.7 3.4 1.7

411000万円以上 36.6 46.3 39.0 14.6 12.2 24.4 12.2 22.0 12.2 12.2 4.9 7.3 0.0 0.0 0.0

907首都圏 45.3 47.9 14.3 9.9 9.4 9.7 7.8 5.6 2.4 3.0 2.3 2.0 0.9 2.2 7.8

手

取

り

年

収

別

600阪神圏 56.5 51.2 8.8 7.7 7.5 5.3 5.0 6.5 3.8 2.2 1.3 1.2 0.0 2.5 4.0

地

域

別

年

　

収

　

別
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 (３)希望する投資信託商品と購入方法(投資信託関心者) 

  ①今後購入を考える投資信託の商品 

今後の貯蓄に適していると考える金融商品について、「国内の投資信託」または「外国で作

られた投資信託」を選んだ人に対し、今後新規投資または追加投資(増額)を考える場合の投資

信託の商品内容について尋ねたところ、「安定重視型」が 77.6％で高く、「利回り追求型」

は 8.4％、「値上がり益追求型」が 12.1％であり、｢積極値上がり追求型｣は 1.9％のみであっ

た。 

前回調査と比べると、「安定重視型」が 13.3 ﾎﾟｲﾝﾄ上昇し、「利回り追求型」が 14.0 ﾎﾟｲﾝﾄ

低下している。 

対象者属性別にみると、性別では、大きな差はみられない。 

 

【今後購入を考える投資信託の商品内容 (単数回答) ／時系列－投資信託関心者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 107

平成19年 143

8.4

22.4

12.1

11.9

安定重視型

64.3

77.6

利回り追求型

値上がり益

追求型

積極値上がり益

追求型

1.4

1.9
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【今後購入を考える投資信託の商品内容(単数回答)  

／対象者属性別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【今後購入を考える投資信託の商品内容(単数回答) 

／保有状況・保有種類別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 安定重視型 利回り追求型

値上がり益

追求型

積極値上がり

益追求型

　全　　体 107 83 9 13 2

100.0100.0100.0100.0 77.677.677.677.6 8.48.48.48.4 12.112.112.112.1 1.91.91.91.9

現在保有層 61 47 7 7 -

100.0100.0100.0100.0 77.077.077.077.0 11.511.511.511.5 11.511.511.511.5 ----

保有経験層 10 7 - 3 -

100.0100.0100.0100.0 70.070.070.070.0 ---- 30.030.030.030.0 ----

保有未経験 20 15 2 1 2

　　　・購入意向層 100.0100.0100.0100.0 75.075.075.075.0 10.010.010.010.0 5.05.05.05.0 10.010.010.010.0

非購入意向または 16 14 - 2 -

　　　　　非認知層 100.0100.0100.0100.0 87.587.587.587.5 ---- 12.512.512.512.5 ----

株式投資信託 43 35 3 5 -

　　　　　　 保有層 100.0100.0100.0100.0 81.481.481.481.4 7.07.07.07.0 11.611.611.611.6 ----

公社債投資信託 6 5 - 1 -

   　　のみ保有層 100.0100.0100.0100.0 83.383.383.383.3 ---- 16.716.716.716.7 ----

その他投資信託 12 7 4 1 -

 　　　　　　保有層 100.0100.0100.0100.0 58.358.358.358.3 33.333.333.333.3 8.38.38.38.3 ----

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

Ｎ

全　　体 107

男性 64

女性 43

首都圏 60

阪神圏 47

性

別

地

域

別

8.4

7.8

9.3

8.3

8.5

12.1

14.1

13.3

10.6

安定重視型

80.9

75.0

79.1

76.6

77.6

利回り追求型

値上がり益

追求型

9.3

2.3

積極値上がり益

追求型

0.0

3.3

1.6

1.9

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 安定重視型 利回り追求型

値上がり益

追求型

積極値上がり

益追求型

20代 7 7 - - -

100.0100 .0100 .0100 .0 100 .0100 .0100 .0100 .0 ---- ---- ----

30代 15 9 1 4 1

100.0100 .0100 .0100 .0 60 .060 .060 .060 .0 6 .76 .76 .76 .7 26 .726 .726 .726 .7 6 .76 .76 .76 .7

40代 17 11 3 2 1

100.0100 .0100 .0100 .0 64 .764 .764 .764 .7 17 .617 .617 .617 .6 11 .811 .811 .811 .8 5 .95 .95 .95 .9

50代 24 20 2 2 -

100.0100 .0100 .0100 .0 83 .383 .383 .383 .3 8 .38 .38 .38 .3 8 .38 .38 .38 .3 ----

60代 24 20 2 2 -

100.0100 .0100 .0100 .0 83 .383 .383 .383 .3 8 .38 .38 .38 .3 8 .38 .38 .38 .3 ----

70歳以上 20 16 1 3 -

100.0100 .0100 .0100 .0 80 .080 .080 .080 .0 5 .05 .05 .05 .0 15 .015 .015 .015 .0 ----

100万円未満 21 19 2 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 90 .590 .590 .590 .5 9 .59 .59 .59 .5 ---- ----

300万円未満 19 16 1 2 -

100.0100 .0100 .0100 .0 84 .284 .284 .284 .2 5 .35 .35 .35 .3 10 .510 .510 .510 .5 ----

500万円未満 25 22 1 1 1

100.0100 .0100 .0100 .0 88 .088 .088 .088 .0 4 .04 .04 .04 .0 4 .04 .04 .04 .0 4 .04 .04 .04 .0

800万円未満 17 11 - 5 1

100.0100 .0100 .0100 .0 64 .764 .764 .764 .7 ---- 29.429 .429 .429 .4 5 .95 .95 .95 .9

1000万円未満 8 4 - 4 -

100.0100 .0100 .0100 .0 50 .050 .050 .050 .0 ---- 50.050 .050 .050 .0 ----

1000万円以上 10 5 4 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 50 .050 .050 .050 .0 40 .040 .040 .040 .0 10 .010 .010 .010 .0 ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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②投資信託の購入意向商品(投資信託関心者) 

今後の貯蓄に適していると考える金融商品について「国内の投資信託」または「外国で作ら

れた投資信託」を選んだ人に対して、今後新規投資または追加投資(増額)を考える場合の購入

商品を尋ねたところ、「国内株式に主に投資する株式投資信託」(30.8％)、「公社債投資信託」

「外国債券に主に投資する株式投資信託」(ともに 29.9％)、「様々な資産に投資する株式投

資信託」(27.1％)が僅差で並んでおり、これら４商品の購入意向が比較的高い。以下「外国株

式に主に投資する株式投信」(17.8％)、「外国で作られた投資信託」(10.3％)が 10％台で続

く。 

前回調査と比べると、「国内株式に主に投資する株式投資信託」と「不動産投資信託」が低

下している。 

対象者属性別でみると、性別では、ほとんどの項目で男性の方が購入意向が高いが、「公社

債投資信託」は女性の方が高い。 

 

【投資信託の購入意向商品(重複回答)／時系列－投資信託関心者ベース 
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107平成20年 30.8 29.9 29.9 27.1 17.8 10.3 5.6 4.7 4.7 4.7 1.9

143平成19年 38.5 32.2 32.9 30.1 17.5 9.1 7.7 5.6 11.9 2.8 0.0
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【投資信託の購入意向商品(重複回答)／対象者属性別－投資信託関心者ベース 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

    

    

    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の購入意向商品(重複回答)／保有状況・保有種類別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

国内株式に

主に投資する

株式投信

公社債

投資信託

外国債券に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

外国で

作られた

投資信託

不動産投信に

主に投資する

株式投信

ＥＴＦ 不動産投信 その他 無回答

　全　　体 107 33 32 32 29 19 11 6 5 5 5 2

100.0100.0100.0100.0 30.830.830.830.8 29.929.929.929.9 29.929.929.929.9 27.127.127.127.1 17.817.817.817.8 10.310.310.310.3 5.65.65.65.6 4.74.74.74.7 4.74.74.74.7 4.74.74.74.7 1.91.91.91.9

現在保有層 61 18 17 21 18 12 6 3 2 1 1 1

100.0100.0100.0100.0 29.529.529.529.5 27.927.927.927.9 34.434.434.434.4 29.529.529.529.5 19.719.719.719.7 9.89.89.89.8 4.94.94.94.9 3.33.33.33.3 1.61.61.61.6 1.61.61.61.6 1.61.61.61.6

保有経験層 10 3 3 3 4 1 1 2 - 1 1 -

100.0100.0100.0100.0 30.030.030.030.0 30.030.030.030.0 30.030.030.030.0 40.040.040.040.0 10.010.010.010.0 10.010.010.010.0 20.020.020.020.0 ---- 10.010.010.010.0 10.010.010.010.0 ----

保有未経験 20 4 6 6 5 5 3 1 2 1 2 -

　　　・購入意向層 100.0100.0100.0100.0 20.020.020.020.0 30.030.030.030.0 30.030.030.030.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 15.015.015.015.0 5.05.05.05.0 10.010.010.010.0 5.05.05.05.0 10.010.010.010.0 ----

非購入意向または 16 8 6 2 2 1 1 - 1 2 1 1

　　　　　非認知層 100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 37.537.537.537.5 12.512.512.512.5 12.512.512.512.5 6.36.36.36.3 6.36.36.36.3 ---- 6.36.36.36.3 12.512.512.512.5 6.36.36.36.3 6.36.36.36.3

株式投資信託 43 15 12 16 17 8 1 2 - 1 - 1

　　　　　　 保有層 100.0100.0100.0100.0 34.934.934.934.9 27.927.927.927.9 37.237.237.237.2 39.539.539.539.5 18.618.618.618.6 2.32.32.32.3 4.74.74.74.7 ---- 2.32.32.32.3 ---- 2.32.32.32.3

公社債投資信託 6 1 3 2 1 1 1 1 - - 1 -

   　　のみ保有層 100.0100.0100.0100.0 16.716.716.716.7 50.050.050.050.0 33.333.333.333.3 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 ---- ---- 16.716.716.716.7 ----

その他投資信託 12 2 2 3 - 3 4 - 2 - - -

 　　　　　　保有層 100.0100.0100.0100.0 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7 25.025.025.025.0 ---- 25.025.025.025.0 33.333.333.333.3 ---- 16.716.716.716.7 ---- ---- ----
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Ｔ
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不

動
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投

信

そ

の

他

無

回

答

107全　　体 30.8 29.9 29.9 27.1 17.8 10.3 5.6 4.7 4.7 4.7 1.9

64男性 34.4 26.6 34.4 29.7 20.3 9.4 7.8 6.3 7.8 4.7 3.1

43女性 25.6 34.9 23.3 23.3 14.0 11.6 2.3 2.3 0.0 4.7 0.0

60首都圏 30.0 30.0 30.0 30.0 16.7 13.3 6.7 3.3 5.0 6.7 1.7

性

別

47阪神圏 31.9 29.8 29.8 23.4 19.1 6.4 4.3 6.4 4.3 2.1 2.1

地

域

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

国内株式に

主に投資する

株式投信

公社債

投資信託

外国債券に

主に投資する

株式投信

様々な資産に

投資する

株式投信

外国株式に

主に投資する

株式投信

外国で

作られた

投資信託

不動産投信に

主に投資する

株式投信

ＥＴＦ 不動産投信 その他 無回答

20代 7 1 1 2 2 2 - 1 1 2 - -

100.0100.0100.0100.0 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 ---- 14.314.314.314.3 14.314.314.314.3 28.628.628.628.6 ---- ----

30代 15 3 3 5 4 5 4 1 1 1 1 -

100.0100.0100.0100.0 20.020.020.020.0 20.020.020.020.0 33.333.333.333.3 26.726.726.726.7 33.333.333.333.3 26.726.726.726.7 6.76.76.76.7 6.76.76.76.7 6.76.76.76.7 6.76.76.76.7 ----

40代 17 3 6 8 5 4 1 1 - - 1 -

100.0100.0100.0100.0 17.617.617.617.6 35.335.335.335.3 47.147.147.147.1 29.429.429.429.4 23.523.523.523.5 5.95.95.95.9 5.95.95.95.9 ---- ---- 5.95.95.95.9 ----

50代 24 8 6 6 6 2 5 - 1 1 1 1

100.0100.0100.0100.0 33.333.333.333.3 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 8.38.38.38.3 20.820.820.820.8 ---- 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2

60代 24 8 8 6 7 3 1 1 2 1 2 -

100.0100.0100.0100.0 33.333.333.333.3 33.333.333.333.3 25.025.025.025.0 29.229.229.229.2 12.512.512.512.5 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2 8.38.38.38.3 4.24.24.24.2 8.38.38.38.3 ----

70歳以上 20 10 8 5 5 3 - 2 - - - 1

100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 40.040.040.040.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 15.015.015.015.0 ---- 10.010.010.010.0 ---- ---- ---- 5.05.05.05.0

100万円未満 21 6 6 4 5 1 2 - - - - -

100.0100.0100.0100.0 28.628.628.628.6 28.628.628.628.6 19.019.019.019.0 23.823.823.823.8 4.84.84.84.8 9.59.59.59.5 ---- ---- ---- ---- ----

300万円未満 19 5 5 2 8 1 3 1 - 1 2 -

100.0100.0100.0100.0 26.326.326.326.3 26.326.326.326.3 10.510.510.510.5 42.142.142.142.1 5.35.35.35.3 15.815.815.815.8 5.35.35.35.3 ---- 5.35.35.35.3 10.510.510.510.5 ----

500万円未満 25 9 6 10 7 7 1 1 3 2 2 2

100.0100.0100.0100.0 36.036.036.036.0 24.024.024.024.0 40.040.040.040.0 28.028.028.028.0 28.028.028.028.0 4.04.04.04.0 4.04.04.04.0 12.012.012.012.0 8.08.08.08.0 8.08.08.08.0 8.08.08.08.0

800万円未満 17 7 7 5 2 4 2 1 1 - 1 -

100.0100.0100.0100.0 41.241.241.241.2 41.241.241.241.2 29.429.429.429.4 11.811.811.811.8 23.523.523.523.5 11.811.811.811.8 5.95.95.95.9 5.95.95.95.9 ---- 5.95.95.95.9 ----

1000万円未満 8 1 3 3 2 1 1 3 - 2 - -

100.0100.0100.0100.0 12.512.512.512.5 37.537.537.537.5 37.537.537.537.5 25.025.025.025.0 12.512.512.512.5 12.512.512.512.5 37.537.537.537.5 ---- 25.025.025.025.0 ---- ----

1000万円以上 10 3 1 5 4 3 2 - 1 - - -

100.0100.0100.0100.0 30.030.030.030.0 10.010.010.010.0 50.050.050.050.0 40.040.040.040.0 30.030.030.030.0 20.020.020.020.0 ---- 10.010.010.010.0 ---- ---- ----

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別



 － 97 －

③投資信託の情報取得に適した方法(投資信託関心者)  

今後の貯蓄に適していると考える金融商品について、「国内の投資信託」または「外国で作

られた投資信託」を選んだ人に対して、投資信託の情報取得に適した方法を尋ねたところ、「証

券会社等で説明を受け資料請求」が 67.3％で最も高い。次いで、「インターネットで調べる」

(33.6％)と「新聞・テレビ等を見たり聞いたりする」(30.8％)の順となっている。 

前回と比べると、「インターネットで調べる」の割合が下がっている。 

対象者属性別にみると、性別では、「インターネットで調べる」「新聞・テレビ等を見たり

聞いたりする」は男性で、「講演会や懇談会に参加する」「家族や知人から説明を受ける」は

女性で高い。 

地域別でみると、「証券会社等で説明を受け資料請求」は首都圏より阪神圏で高く、「イン

ターネットで調べる」は首都圏の方がやや高い。 

 

【投資信託の情報取得に適した方法(重複回答) ／時系列－投資信託関心者ベース】 
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107平成20年 67.3 33.6 30.8 10.3 10.3 1.9 3.7 2.8

143平成19年 67.8 40.6 30.8 14.7 9.8 0.7 2.1 2.1
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【投資信託の情報取得に適した方法(重複回答) ／対象者属性別 

－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の情報取得に適した方法(重複回答)  

／保有状況・保有種類別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

証券会社等

で説明を受け

資料請求

インターネット

で調べる

新聞・テレビ

等を見たり

聞いたりする

講演会や

懇談会に

参加する

家族や

知人から

説明を受ける

自分からは

情報を得よう

と思わない

わからない その他

　全　　体 107 72 36 33 11 11 2 4 3

100.0100 .0100 .0100 .0 67 .367 .367 .367 .3 33 .633 .633 .633 .6 30 .830 .830 .830 .8 10 .310 .310 .310 .3 10.310.310.310.3 1 .91 .91 .91 .9 3 .73 .73 .73 .7 2 .82 .82 .82 .8

現在保有層 61 45 16 18 8 8 1 - -

100.0100 .0100 .0100 .0 73 .873 .873 .873 .8 26 .226 .226 .226 .2 29 .529 .529 .529 .5 13 .113 .113 .113 .1 13.113.113.113.1 1 .61 .61 .61 .6 ---- ----

保有経験層 10 7 3 4 1 - - 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 70 .070 .070 .070 .0 30 .030 .030 .030 .0 40 .040 .040 .040 .0 10 .010 .010 .010 .0 ---- ---- 10.010 .010 .010 .0 ----

保有未経験 20 13 11 6 2 - - 1 2

　　　・購入意向層 100.0100 .0100 .0100 .0 65 .065 .065 .065 .0 55 .055 .055 .055 .0 30 .030 .030 .030 .0 10 .010 .010 .010 .0 ---- ---- 5.05 .05 .05 .0 10 .010 .010 .010 .0

非購入意向または 16 7 6 5 - 3 1 2 1

　　　　　非認知層 100.0100 .0100 .0100 .0 43 .843 .843 .843 .8 37 .537 .537 .537 .5 31 .331 .331 .331 .3 ---- 18.818.818.818.8 6 .36 .36 .36 .3 12 .512 .512 .512 .5 6 .36 .36 .36 .3

株式投資信託 43 31 10 13 8 4 1 - -

　　　　　　 保有層 100.0100 .0100 .0100 .0 72 .172 .172 .172 .1 23 .323 .323 .323 .3 30 .230 .230 .230 .2 18 .618 .618 .618 .6 9.39.39.39.3 2 .32 .32 .32 .3 ---- ----

公社債投資信託 6 4 2 4 - 1 - - -

   　　のみ保有層 100.0100 .0100 .0100 .0 66 .766 .766 .766 .7 33 .333 .333 .333 .3 66 .766 .766 .766 .7 ---- 16.716.716.716.7 ---- ---- ----

その他投資信託 12 10 4 1 - 3 - - -

 　　　　　　保有層 100.0100 .0100 .0100 .0 83 .383 .383 .383 .3 33 .333 .333 .333 .3 8 .38 .38 .38 .3 ---- 25.025.025.025.0 ---- ---- ----
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107全　　体 67.3 33.6 30.8 10.3 10.3 1.9 3.7 2.8

64男性 67.2 37.5 34.4 6.3 6.3 0.0 4.7 3.1

43女性 67.4 27.9 25.6 16.3 16.3 4.7 2.3 2.3

60首都圏 63.3 36.7 30.0 11.7 11.7 0.0 6.7 3.3

性

別

47阪神圏 72.3 29.8 31.9 8.5 8.5 4.3 0.0 2.1

地

域

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体

証券会社等

で説明を受け

資料請求

インターネット

で調べる

新聞・テレビ

等を見たり

聞いたりする

講演会や

懇談会に

参加する

家族や

知人から

説明を受ける

自分からは

情報を得よう

と思わない

わからない その他

20代 7 3 5 1 2 - - 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 42 .942 .942 .942 .9 71 .471 .471 .471 .4 14 .314 .314 .314 .3 28 .628 .628 .628 .6 ---- ---- 14.314 .314 .314 .3 ----

30代 15 11 9 4 1 1 - - -

100.0100 .0100 .0100 .0 73 .373 .373 .373 .3 60 .060 .060 .060 .0 26 .726 .726 .726 .7 6 .76 .76 .76 .7 6.76.76.76.7 ---- ---- ----

40代 17 10 7 10 1 2 - - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 58 .858 .858 .858 .8 41 .241 .241 .241 .2 58 .858 .858 .858 .8 5 .95 .95 .95 .9 11.811.811.811.8 ---- ---- 5.95 .95 .95 .9

50代 24 16 8 4 2 4 1 - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 66 .766 .766 .766 .7 33 .333 .333 .333 .3 16 .716 .716 .716 .7 8 .38 .38 .38 .3 16.716.716.716.7 4 .24 .24 .24 .2 ---- 4.24 .24 .24 .2

60代 24 17 5 11 3 2 1 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 70 .870 .870 .870 .8 20 .820 .820 .820 .8 45 .845 .845 .845 .8 12 .512 .512 .512 .5 8.38.38.38.3 4 .24 .24 .24 .2 4 .24 .24 .24 .2 ----

70歳以上 20 15 2 3 2 2 - 2 1

100.0100 .0100 .0100 .0 75 .075 .075 .075 .0 10 .010 .010 .010 .0 15 .015 .015 .015 .0 10 .010 .010 .010 .0 10.010.010.010.0 ---- 10.010 .010 .010 .0 5 .05 .05 .05 .0

100万円未満 21 14 6 6 2 5 1 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 66 .766 .766 .766 .7 28 .628 .628 .628 .6 28 .628 .628 .628 .6 9 .59 .59 .59 .5 23.823.823.823.8 4 .84 .84 .84 .8 4 .84 .84 .84 .8 ----

300万円未満 19 13 3 6 4 - 1 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 68 .468 .468 .468 .4 15 .815 .815 .815 .8 31 .631 .631 .631 .6 21 .121 .121 .121 .1 ---- 5.35 .35 .35 .3 5 .35 .35 .35 .3 ----

500万円未満 25 19 8 8 1 3 - 1 1

100.0100 .0100 .0100 .0 76 .076 .076 .076 .0 32 .032 .032 .032 .0 32 .032 .032 .032 .0 4 .04 .04 .04 .0 12.012.012.012.0 ---- 4.04 .04 .04 .0 4 .04 .04 .04 .0

800万円未満 17 9 9 6 2 1 - 1 -

100.0100 .0100 .0100 .0 52 .952 .952 .952 .9 52 .952 .952 .952 .9 35 .335 .335 .335 .3 11 .811 .811 .811 .8 5.95.95.95.9 ---- 5.95 .95 .95 .9 ----

1000万円未満 8 7 3 2 1 - - - -

100.0100 .0100 .0100 .0 87 .587 .587 .587 .5 37 .537 .537 .537 .5 25 .025 .025 .025 .0 12 .512 .512 .512 .5 ---- ---- ---- ----

1000万円以上 10 7 5 3 - 1 - - 1

100.0100 .0100 .0100 .0 70 .070 .070 .070 .0 50 .050 .050 .050 .0 30 .030 .030 .030 .0 ---- 10.010.010.010.0 ---- ---- 10.010 .010 .010 .0

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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④投資信託の購入意向窓口(投資信託関心者) 

今後の貯蓄に適していると考える金融商品について、「国内の投資信託」または「外国で作

られた投資信託」を選んだ人に対して、今後、新たに投資信託を購入する場合の購入先を尋ね

たところ、「証券会社」(45.8％)と「銀行等の金融機関」(43.0％)がほぼ同率で高く、「投資

信託会社」(14.0％)や「ゆうちょ銀行」(11.2％)を引き離している。「特にこだわらない」も

16.8％みられる。 

前回調査と比べると、「銀行等の金融機関」が低下している。 

対象者属性別にみると、性別では「証券会社」は男性の方が高く、「銀行等の金融機関」は

女性の方が高い。 

地域別では、「証券会社」は首都圏の方が高く、「銀行等の金融機関」は阪神圏の方がやや

高い。 

 

【投資信託の購入意向窓口(重複回答) ／時系列－投資信託関心者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ

証

券

会

社

銀

行

等

の

 

 

金

融

機

関

投

資

信

託

会

社

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

無

回

答

107平成20年 45.8 43.0 14.0 11.2 16.8 0.0

143平成19年 49.0 54.5 16.8 11.2 12.6 0.7

※「ゆうちょ銀行」は前回まで「郵便局」で設定 
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【投資信託の購入意向窓口(重複回答) ／対象者属性別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の購入意向窓口(重複回答) ／保有状況・保有種類別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 証券会社

銀行等の

金融機関

投資信託会社 ゆうちょ銀行

特に

こだわらない

　全　　体 107 49 46 15 12 18

100.0100.0100.0100.0 45.845.845.845.8 43.043.043.043.0 14.014.014.014.0 11.211.211.211.2 16.816.816.816.8

現在保有層 61 32 28 9 6 6

100.0100.0100.0100.0 52.552.552.552.5 45.945.945.945.9 14.814.814.814.8 9.89.89.89.8 9.89.89.89.8

保有経験層 10 6 5 - - 2

100.0100.0100.0100.0 60.060.060.060.0 50.050.050.050.0 ---- ---- 20.020.020.020.0

保有未経験 20 9 8 2 2 6

　　　・購入意向層 100.0100.0100.0100.0 45.045.045.045.0 40.040.040.040.0 10.010.010.010.0 10.010.010.010.0 30.030.030.030.0

非購入意向または 16 2 5 4 4 4

　　　　　非認知層 100.0100.0100.0100.0 12.512.512.512.5 31.331.331.331.3 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0

株式投資信託 43 21 23 7 5 4

　　　　　　 保有層 100.0100.0100.0100.0 48.848.848.848.8 53.553.553.553.5 16.316.316.316.3 11.611.611.611.6 9.39.39.39.3

公社債投資信託 6 3 3 2 1 -

   　　のみ保有層 100.0100.0100.0100.0 50.050.050.050.0 50.050.050.050.0 33.333.333.333.3 16.716.716.716.7 ----

その他投資信託 12 8 2 - - 2

 　　　　　　保有層 100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 16.716.716.716.7 ---- ---- 16.716.716.716.7

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

　

　

Ｎ

証

券

会

社

銀

行

等

の

 

 

金

融

機

関

投

資

信

託

会

社

ゆ

う

ち

ょ

銀

行

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

107全　　体 45.8 43.0 14.0 11.2 16.8

64男性 54.7 39.1 14.1 14.1 14.1

43女性 32.6 48.8 14.0 7.0 20.9

60首都圏 50.0 40.0 16.7 11.7 16.7

性

別

47阪神圏 40.4 46.8 10.6 10.6 17.0

地

域

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 証券会社

銀行等の

金融機関

投資信託会社 ゆうちょ銀行

特に

こだわらない

20代 7 4 3 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 57.157.157.157.1 42.942.942.942.9 28.628.628.628.6 14.314.314.314.3 ----

30代 15 6 4 3 1 6

100.0100.0100.0100.0 40.040.040.040.0 26.726.726.726.7 20.020.020.020.0 6.76.76.76.7 40.040.040.040.0

40代 17 4 7 4 4 4

100.0100.0100.0100.0 23.523.523.523.5 41.241.241.241.2 23.523.523.523.5 23.523.523.523.5 23.523.523.523.5

50代 24 7 10 3 2 7

100.0100.0100.0100.0 29.229.229.229.2 41.741.741.741.7 12.512.512.512.5 8.38.38.38.3 29.229.229.229.2

60代 24 16 10 2 2 1

100.0100.0100.0100.0 66.766.766.766.7 41.741.741.741.7 8.38.38.38.3 8.38.38.38.3 4.24.24.24.2

70歳以上 20 12 12 1 2 -

100.0100.0100.0100.0 60.060.060.060.0 60.060.060.060.0 5.05.05.05.0 10.010.010.010.0 ----

100万円未満 21 6 11 2 2 3

100.0100.0100.0100.0 28.628.628.628.6 52.452.452.452.4 9.59.59.59.5 9.59.59.59.5 14.314.314.314.3

300万円未満 19 10 7 3 2 5

100.0100.0100.0100.0 52.652.652.652.6 36.836.836.836.8 15.815.815.815.8 10.510.510.510.5 26.326.326.326.3

500万円未満 25 12 12 - 4 2

100.0100.0100.0100.0 48.048.048.048.0 48.048.048.048.0 ---- 16.016.016.016.0 8.08.08.08.0

800万円未満 17 7 5 8 4 3

100.0100.0100.0100.0 41.241.241.241.2 29.429.429.429.4 47.147.147.147.1 23.523.523.523.5 17.617.617.617.6

1000万円未満 8 5 5 2 - 1

100.0100.0100.0100.0 62.562.562.562.5 62.562.562.562.5 25.025.025.025.0 ---- 12.512.512.512.5

1000万円以上 10 6 3 - - 3

100.0100.0100.0100.0 60.060.060.060.0 30.030.030.030.0 ---- ---- 30.030.030.030.0

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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⑤投資信託の保有期間(投資信託関心者) 

今後の貯蓄に適していると金融商品について、「国内の投資信託」または「外国で作られた

投資信託」を選んだ人に対し、投資信託を購入する場合の保有期間を尋ねたところ、「３年以

上５年未満」が 28.0％を占め最も高く、次いで「５年以上」(15.0％)、「１年以上２年未満」

「２年以上３年未満」(ともに 12.1％)が同率で並んでいる。「特に期間は決めない」も 27.1％

と比較的高い。 

前回調査と比べると、「２年以上３年未満」が低下し、「５年以上」が上昇している。 

対象者属性別にみると、性別では、「１年以上２年未満」は男性の方が、「２年以上３年未

満」「３年以上５年未満」では女性の方がやや高くなっている。 

地域別では「２年以上３年未満」は首都圏で 16.7％、阪神圏で 6.4％と地域差がみられる。 

 

【今後投資信託を購入する場合の希望保有期間(単数回答) ／時系列 

－投資信託関心者ベース】 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 107

平成19年 143

12.1

12.6

12.1

25.9

15.0

5.6

27.1

25.9

１年未満

3.5

5.6

１年以上

２年未満

２年以上

３年未満

３年以上

５年未満

26.6

28.0

５年以上

特に期間は

決めない
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【今後投資信託を購入する場合の希望保有期間(単数回答)  

／対象者属性別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後投資信託を購入する場合の希望保有期間(単数回答)  

／保有状況・保有種類別－投資信託関心者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 １年未満

１年以上

２年未満

２年以上

３年未満

３年以上

５年未満

５年以上

特に期間は

決めない

　全　　体 107 6 13 13 30 16 29

100.0100 .0100 .0100 .0 5 .65 .65 .65 .6 12 .112 .112 .112 .1 12 .112 .112 .112 .1 28 .028 .028 .028 .0 15.015.015.015.0 27.127.127.127.1

現在保有層 61 2 6 7 23 7 16

100.0100 .0100 .0100 .0 3 .33 .33 .33 .3 9 .89 .89 .89 .8 11 .511 .511 .511 .5 37 .737 .737 .737 .7 11.511.511.511.5 26.226.226.226.2

保有経験層 10 1 1 2 1 1 4

100.0100 .0100 .0100 .0 10 .010 .010 .010 .0 10 .010 .010 .010 .0 20 .020 .020 .020 .0 10 .010 .010 .010 .0 10.010.010.010.0 40.040.040.040.0

保有未経験 20 1 2 3 5 4 5

　　　・購入意向層 100.0100 .0100 .0100 .0 5 .05 .05 .05 .0 10 .010 .010 .010 .0 15 .015 .015 .015 .0 25 .025 .025 .025 .0 20.020.020.020.0 25.025.025.025.0

非購入意向または 16 2 4 1 1 4 4

　　　　　非認知層 100.0100 .0100 .0100 .0 12 .512 .512 .512 .5 25 .025 .025 .025 .0 6 .36 .36 .36 .3 6 .36 .36 .36 .3 25.025.025.025.0 25.025.025.025.0

株式投資信託 43 2 2 4 18 6 11

　　　　　　 保有層 100.0100 .0100 .0100 .0 4 .74 .74 .74 .7 4 .74 .74 .74 .7 9 .39 .39 .39 .3 41 .941 .941 .941 .9 14.014.014.014.0 25.625.625.625.6

公社債投資信託 6 - 2 - 2 1 1

   　　のみ保有層 100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 33.333 .333 .333 .3 ---- 33.333 .333 .333 .3 16.716.716.716.7 16.716.716.716.7

その他投資信託 12 - 2 3 3 - 4

 　　　　　　保有層 100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 16.716 .716 .716 .7 25 .025 .025 .025 .0 25 .025 .025 .025 .0 ---- 33.333.333.333.3

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

Ｎ

全　　体 107

男性 64

女性 43

首都圏 60

阪神圏 47

性

別

地

域

別

12.1

14.1

9.3

10.0

14.9

12.1

9.4

16.7

6.4

15.0

17.2

11.6

16.7

12.8

27.1

29.7

23.3

26.7

27.7

１年未満

8.5

3.3

7.0

4.7

5.6

１年以上

２年未満

２年以上

３年未満

16.3 32.6

３年以上

５年未満

29.8

26.7

25.0

28.0

５年以上

特に期間は

決めない

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 １年未満

１年以上

２年未満

２年以上

３年未満

３年以上

５年未満

５年以上

特に期間は

決めない

20代 7 - 1 1 - 2 3

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 14.314 .314 .314 .3 14 .314 .314 .314 .3 ---- 28.628.628.628.6 42.942.942.942.9

30代 15 2 - 2 3 4 4

100.0100 .0100 .0100 .0 13 .313 .313 .313 .3 ---- 13.313 .313 .313 .3 20 .020 .020 .020 .0 26.726.726.726.7 26.726.726.726.7

40代 17 1 1 2 3 5 5

100.0100 .0100 .0100 .0 5 .95 .95 .95 .9 5 .95 .95 .95 .9 11 .811 .811 .811 .8 17 .617 .617 .617 .6 29.429.429.429.4 29.429.429.429.4

50代 24 2 1 1 8 2 10

100.0100 .0100 .0100 .0 8 .38 .38 .38 .3 4 .24 .24 .24 .2 4 .24 .24 .24 .2 33 .333 .333 .333 .3 8.38.38.38.3 41.741.741.741.7

60代 24 - 4 2 10 3 5

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 16.716 .716 .716 .7 8 .38 .38 .38 .3 41 .741 .741 .741 .7 12.512.512.512.5 20.820.820.820.8

70歳以上 20 1 6 5 6 - 2

100.0100 .0100 .0100 .0 5 .05 .05 .05 .0 30 .030 .030 .030 .0 25 .025 .025 .025 .0 30 .030 .030 .030 .0 ---- 10.010.010.010.0

100万円未満 21 2 2 3 5 4 5

100.0100 .0100 .0100 .0 9 .59 .59 .59 .5 9 .59 .59 .59 .5 14 .314 .314 .314 .3 23 .823 .823 .823 .8 19.019.019.019.0 23.823.823.823.8

300万円未満 19 - 1 2 5 3 8

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 5.35 .35 .35 .3 10 .510 .510 .510 .5 26 .326 .326 .326 .3 15.815.815.815.8 42.142.142.142.1

500万円未満 25 2 4 3 6 3 7

100.0100 .0100 .0100 .0 8 .08 .08 .08 .0 16 .016 .016 .016 .0 12 .012 .012 .012 .0 24 .024 .024 .024 .0 12.012.012.012.0 28.028.028.028.0

800万円未満 17 1 2 2 3 5 4

100.0100 .0100 .0100 .0 5 .95 .95 .95 .9 11 .811 .811 .811 .8 11 .811 .811 .811 .8 17 .617 .617 .617 .6 29.429.429.429.4 23.523.523.523.5

1000万円未満 8 - 1 3 2 - 2

100.0100 .0100 .0100 .0 ---- 12.512 .512 .512 .5 37 .537 .537 .537 .5 25 .025 .025 .025 .0 ---- 25.025.025.025.0

1000万円以上 10 1 1 - 5 1 2

100.0100 .0100 .0100 .0 10 .010 .010 .010 .0 10 .010 .010 .010 .0 ---- 50.050 .050 .050 .0 10.010.010.010.0 20.020.020.020.0

年

代

別

手

取

り

年

収

別

年

収

別
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 ８．インターネットによる金融取引状況(全体) 

 

 (１)インターネットによる金融取引経験 

インターネットによる金融取引経験については、「ある」が 11.4％、「利用経験はないが今

後行いたい」が 8.1％となっている。 

前回調査と比べても、大きな差はみられない。 

対象者属性別にみると、性別では、「利用経験なく今後も利用意向なし」率は男性より女性

の方が高い。 

年代別では、「ある」は 30～40 代では約 15％前後と高く、「利用経験はないが今後行いた

い」も 40 代以下では 10％ほどみられるが、いずれも 50 代以上では年代が上がるほど下がり、

70 歳以上では特に低い。 

年収別でみると、「ある」は“500 万円未満”の層では 10％未満であるが、それ以上では年

収が高くなるつれ高まり、“800 万円以上”の層では 30％を超える。「利用経験はないが今後

行いたい」の年収差は「ある」に比べると小さいが、1000 万円以上の層では 22.0％と高い。 

地域別では、「利用経験なく今後も利用意向なし」は首都圏より阪神圏の方が高い。 

投資信託保有状況別にみると、「ある」は現在保有層、保有経験層、保有未経験・購入意向

層では 20％台であるが、非購入意向または非認知層では 8.3％と低い。「利用経験はないが今

後行いたい」は保有未経験・購入意向層で 23.1％と他の層より高い。 

投資信託種類別では、「ある」は株式投資信託保有層で高く、「利用経験はなく今後も利用

意向なし」はその他投資信託保有層でやや高い。 

 

【インターネットによる金融取引経験(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

平成20年 1507

平成19年 1517

8.1

8.9

80.0

79.4

ある

11.0

11.4

利用経験はないが

今後行いたい

利用経験なく

今後も利用意向なし

その他

0.4

0.1

0.3

0.4

無回答
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【インターネットによる金融取引経験(単数回答)／対象者属性別】 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【インターネットによる金融取引経験(単数回答)／保有状況・保有種類別】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ

全　　体 1507

現在保有層 167

保有経験層 64

保有未経験

・購入意向層

108

非購入意向

または非認知層

1168

株式投資信託

保有層

116

公社債投資信託

のみ保有層

20

その他投資信託

保有層

31

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

8.1

11.4

9.4

23.1

6.2

11.2

15.0

9.7

80.0

85.2

ある

16.1

20.0

24.1

8.3

20.4

25.0

22.2

11.4

利用経験はないが

今後行いたい

65.9

54.6

64.7

65.0

利用経験なく

今後も利用意向なし

71.0

64.1

0.0

0.0

その他

0.0

0.0

0.1

0.9

0.0

0.1

3.2

0.0

0.0

0.3

0.9

1.6

0.6

0.4

無回答

Ｎ

全　　体 1507

男性 753

女性 754

20代 251

30代 335

40代 244

50代 276

60代 256

70歳以上 145

100万円未満 405

300万円未満 382

500万円未満 277

800万円未満 195

1000万円未満 58

1000万円以上 41

首都圏 907

阪神圏 600

手

取

り

年

収

別

地

域

別

性

別

年

代

別

8.1

9.8

6.4

11.2

10.7

12.7

6.5

7.2

5.0

9.0

12.3

10.3

22.0

9.8

5.5

80.0

77.0

79.3

74.3

71.3

95.2

86.6

81.9

68.7

77.2

84.29.8

12.5

31.7

ある

34.5

18.5

9.0

7.6

8.1

2.1

9.4

12.0

15.6

14.9

9.6

10.1

12.7

11.4

1.4

2.7

利用経験はないが

今後行いたい

80.1

55.2

46.3

利用経験なく

今後も利用意向なし

84.0

87.5

82.9

0.1

0.4

0.0

0.2

0.0

その他

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.5

0.3

0.0

0.0

0.5

0.0

0.8

0.2

0.0

1.1

0.4

0.0

0.0

0.5

0.3

0.4

1.4

無回答

年

収

別
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 (２)インターネットによる取引経験のある金融商品(インターネット取引経験者) 

インターネットによる金融取引経験がある人に対し、インターネットで取引を行ったことが

ある金融商品について尋ねたところ、「普通預貯金」が 54.1％で最も高く、「株式・国債・

公債・社債・転換社債」が 42.4％、「損保・生保」が 29.7％、「定期預金・外貨預金」が 20.3％

の順となっている。「投資信託」は 5.8％のみであった。 

前回調査と比べると、「普通預貯金」のインターネット利用率はやや低下したが、「株式・

国債・公債・社債・転換社債」や「損保・生保」「定期預金・外貨預金」は上昇している。 

対象者属性別にみると、性別では、女性は男性に比べて「普通預貯金」が高く、他の商品を

大きく上回っているが、男性は「株式・国債・公債・社債・転換社債」が女性より高く、イン

ターネット利用率が最も高い商品となっている。 

年代別では、「普通預金」は年代が下がるほど高い傾向がみられ、「株式・国債・公債・社

債・転換社債」は 50 代で 60.6％と高い。 

地域別では、「株式・国債・公債・社債・転換社債」は首都圏の方が高く、「定期預金・外

貨預金」は阪神圏の方がやや高い。 

投資信託保有状況別にみると、「普通預貯金」は現在保有層で低く、非購入意向または非認

知層で高い。一方「株式・国債・公債・社債・転換社債」は現在保有層で高く、非購入意向ま

たは非認知層で低くなっている。 

 

【インターネット取引経験のある金融商品(重複回答) 

／時系列－インターネット取引経験者ベース】 

 

 

 

 

 

 

 

　

　

Ｎ
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金
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Ｅ

Ｔ
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・

 

不
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産
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信

そ

の

他

172平成20年 54.1 42.4 29.7 20.3 5.8 2.3 1.7

167平成19年 64.7 32.3 20.4 13.8 10.8 3.0 1.8
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【インターネット取引経験のある金融商品(重複回答) 

／対象者属性別－インターネット取引経験者ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【インターネットによる取引経験のある金融商品(重複回答) 

／保有状況・保有種類別－インターネット取引経験者ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 普通預貯金

株式・国債

・公債・社債

・転換社債

損保・生保

定期預金

・外貨預金

投資信託

ＥＴＦ

・不動産投信

その他

　全　　体 172 93 73 51 35 10 4 3

100.0100.0100.0100.0 54 .154 .154 .154 .1 42 .442 .442 .442 .4 29 .729 .729 .729 .7 20 .320 .320 .320 .3 5 .85 .85 .85 .8 2 .32 .32 .32 .3 1 .71 .71 .71 .7

現在保有層 37 13 23 10 9 8 4 -

100.0100.0100.0100.0 35 .135 .135 .135 .1 62 .262 .262 .262 .2 27 .027 .027 .027 .0 24 .324 .324 .324 .3 21 .621 .621 .621 .6 10 .810 .810 .810 .8 ----

保有経験層 16 7 10 6 5 2 - -

100.0100.0100.0100.0 43 .843 .843 .843 .8 62 .562 .562 .562 .5 37 .537 .537 .537 .5 31 .331 .331 .331 .3 12 .512 .512 .512 .5 ---- ----

保有未経験 22 9 10 5 5 - - 1

　　　・購入意向層 100.0100.0100.0100.0 40 .940 .940 .940 .9 45 .545 .545 .545 .5 22 .722 .722 .722 .7 22 .722 .722 .722 .7 ---- ---- 4.54 .54 .54 .5

非購入意向または 97 64 30 30 16 - - 2

　　　　　非認知層 100.0100.0100.0100.0 66 .066 .066 .066 .0 30 .930 .930 .930 .9 30 .930 .930 .930 .9 16 .516 .516 .516 .5 ---- ---- 2.12 .12 .12 .1

株式投資信託 28 9 18 7 7 7 3 -

　　　　　　 保有層 100.0100.0100.0100.0 32 .132 .132 .132 .1 64 .364 .364 .364 .3 25 .025 .025 .025 .0 25 .025 .025 .025 .0 25 .025 .025 .025 .0 10 .710 .710 .710 .7 ----

公社債投資信託 4 2 1 2 2 - - -

   　　のみ保有層 100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 25 .025 .025 .025 .0 50 .050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 ---- ---- ----

その他投資信託 5 2 4 1 - 1 1 -

 　　　　　　保有層 100.0100.0100.0100.0 40 .040 .040 .040 .0 80 .080 .080 .080 .0 20 .020 .020 .020 .0 ---- 20.020.020 .020 .0 20 .020 .020 .020 .0 ----

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 普通預貯金

株式・国債

・公債・社債

・転換社債

損保・生保

定期預金

・外貨預金

投資信託

ＥＴＦ

・不動産投信

その他

　全　　体 172 93 73 51 35 10 4 3

100.0100.0100.0100.0 54 .154 .154 .154 .1 42 .442 .442 .442 .4 29 .729 .729 .729 .7 20 .320 .320 .320 .3 5 .85 .85 .85 .8 2 .32 .32 .32 .3 1 .71 .71 .71 .7

男　性 96 46 55 31 20 6 4 -

100.0100.0100.0100.0 47 .947 .947 .947 .9 57 .357 .357 .357 .3 32 .332 .332 .332 .3 20 .820 .820 .820 .8 6 .36 .36 .36 .3 4 .24 .24 .24 .2 ----

女　性 76 47 18 20 15 4 - 3

100.0100.0100.0100.0 61 .861 .861 .861 .8 23 .723 .723 .723 .7 26 .326 .326 .326 .3 19 .719 .719 .719 .7 5 .35 .35 .35 .3 ---- 3.93 .93 .93 .9

20代 24 20 5 5 4 - - -

100.0100.0100.0100.0 83 .383 .383 .383 .3 20 .820 .820 .820 .8 20 .820 .820 .820 .8 16 .716 .716 .716 .7 ---- ---- ----

30代 50 30 15 23 12 3 - 1

100.0100.0100.0100.0 60 .060 .060 .060 .0 30 .030 .030 .030 .0 46 .046 .046 .046 .0 24 .024 .024 .024 .0 6 .06 .06 .06 .0 ---- 2.02 .02 .02 .0

40代 38 20 13 12 11 3 1 1

100.0100.0100.0100.0 52 .652 .652 .652 .6 34 .234 .234 .234 .2 31 .631 .631 .631 .6 28 .928 .928 .928 .9 7 .97 .97 .97 .9 2 .62 .62 .62 .6 2 .62 .62 .62 .6

50代 33 16 20 7 7 2 1 1

100.0100.0100.0100.0 48 .548 .548 .548 .5 60 .660 .660 .660 .6 21 .221 .221 .221 .2 21 .221 .221 .221 .2 6 .16 .16 .16 .1 3 .03 .03 .03 .0 3 .03 .03 .03 .0

60代 24 7 17 3 1 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 29 .229 .229 .229 .2 70 .870 .870 .870 .8 12 .512 .512 .512 .5 4 .24 .24 .24 .2 8 .38 .38 .38 .3 4 .24 .24 .24 .2 ----

70歳以上 3 - 3 1 - - 1 -

100.0100.0100.0100.0 ---- 100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 ---- ---- 33.333.333 .333 .3 ----

100万円未満 33 19 11 7 3 1 - 1

100.0100.0100.0100.0 57 .657 .657 .657 .6 33 .333 .333 .333 .3 21 .221 .221 .221 .2 9 .19 .19 .19 .1 3 .03 .03 .03 .0 ---- 3.03 .03 .03 .0

300万円未満 29 17 8 7 5 1 - -

100.0100.0100.0100.0 58 .658 .658 .658 .6 27 .627 .627 .627 .6 24 .124 .124 .124 .1 17 .217 .217 .217 .2 3 .43 .43 .43 .4 ---- ----

500万円未満 25 12 14 9 7 1 1 1

100.0100.0100.0100.0 48 .048 .048 .048 .0 56 .056 .056 .056 .0 36 .036 .036 .036 .0 28 .028 .028 .028 .0 4 .04 .04 .04 .0 4 .04 .04 .04 .0 4 .04 .04 .04 .0

800万円未満 36 22 14 16 8 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 61 .161 .161 .161 .1 38 .938 .938 .938 .9 44 .444 .444 .444 .4 22 .222 .222 .222 .2 8 .38 .38 .38 .3 2 .82 .82 .82 .8 ----

1000万円未満 20 6 12 6 4 1 - -

100.0100.0100.0100.0 30 .030 .030 .030 .0 60 .060 .060 .060 .0 30 .030 .030 .030 .0 20 .020 .020 .020 .0 5 .05 .05 .05 .0 ---- ----

1000万円以上 13 7 9 3 4 2 2 -

100.0100.0100.0100.0 53 .853 .853 .853 .8 69 .269 .269 .269 .2 23 .123 .123 .123 .1 30 .830 .830 .830 .8 15 .415 .415 .415 .4 15 .415 .415 .415 .4 ----

首都圏 113 61 52 33 21 6 2 1

100.0100.0100.0100.0 54 .054 .054 .054 .0 46 .046 .046 .046 .0 29 .229 .229 .229 .2 18 .618 .618 .618 .6 5 .35 .35 .35 .3 1 .81 .81 .81 .8 0 .90 .90 .90 .9

阪神圏 59 32 21 18 14 4 2 2

100.0100.0100.0100.0 54 .254 .254 .254 .2 35 .635 .635 .635 .6 30 .530 .530 .530 .5 23 .723 .723 .723 .7 6 .86 .86 .86 .8 3 .43 .43 .43 .4 3 .43 .43 .43 .4

年

代

別

性

別

手

取

り

年

収

別

地

域

別

年

収

別
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 (３)インターネットによる取引意向のある金融商品(インターネット取引未経験者のうち取引意向者)                             

インターネットによる金融取引の経験はないが、今後の利用意向がある人に対し、インター

ネットで取引を行ってみたい金融商品を尋ねたところ、「普通預貯金」が 56.6％で最も高く、

「定期預金・外貨預金」(42.6％)「株式・国債・公債・社債・転換社債」(41.0％)が 40％台

で続いている。「損保・生保」は 26.2％、「投資信託」は 10.7％であった。 

前回調査と比べると、インターネット取引利用意向率は「定期預金・外貨預金」では上昇し

たが、「株式・国債・公債・社債・転換社債」では低下している。 

対象者属性別でみると、性別では、男性は女性に比べ「株式・国債・公債・社債・転換社債」

「損保・生保」の利用意向率が高く、女性は男性に比べ「定期預金・外貨預金」が高い。 

地域別では、「普通預貯金」「定期預金・外貨預金」は首都圏と比べ阪神圏の方が高く、「株

式・国債・公債・社債・転換社債」は首都圏の方が高い。 

 

【インターネットによる取引意向のある金融商品(重複回答) 

／時系列－インターネット取引意向者ベース】 
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122平成20年 56.6 42.6 41.0 26.2 10.7 6.6 2.5

135平成19年 57.0 28.1 51.9 20.0 11.1 5.9 0.0
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【インターネットによる取引意向のある金融商品(重複回答) 

／対象者属性別－インターネット取引意向者ベース】 

    ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【インターネットによる取引意向のある金融商品(重複回答) 

／保有状況別－インターネット取引意向者ベース】 

          ※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 普通預貯金

定期預金

・外貨預金

株式・国債

・公債・社債

・転換社債

損保・生保 投資信託

ＥＴＦ

・不動産投信

その他

　全　　体 122 69 52 50 32 13 8 3

100.0100.0100.0100.0 56 .656 .656 .656 .6 42 .642 .642 .642 .6 41 .041 .041 .041 .0 26 .226 .226 .226 .2 10 .710 .710 .710 .7 6 .66 .66 .66 .6 2 .52 .52 .52 .5

現在保有層 19 6 7 17 3 5 2 -

100.0100.0100.0100.0 31 .631 .631 .631 .6 36 .836 .836 .836 .8 89 .589 .589 .589 .5 15 .815 .815 .815 .8 26 .326 .326 .326 .3 10 .510 .510 .510 .5 ----

保有経験層 6 2 2 5 - - - 1

100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 33 .333 .333 .333 .3 83 .383 .383 .383 .3 ---- ---- ---- 16.716.716 .716 .7

保有未経験 25 12 13 8 6 7 4 1

　　　・購入意向層 100.0100.0100.0100.0 48 .048 .048 .048 .0 52 .052 .052 .052 .0 32 .032 .032 .032 .0 24 .024 .024 .024 .0 28 .028 .028 .028 .0 16 .016 .016 .016 .0 4 .04 .04 .04 .0

非購入意向または 72 49 30 20 23 1 2 1

　　　　　非認知層 100.0100.0100.0100.0 68 .168 .168 .168 .1 41 .741 .741 .741 .7 27 .827 .827 .827 .8 31 .931 .931 .931 .9 1 .41 .41 .41 .4 2 .82 .82 .82 .8 1 .41 .41 .41 .4

保

有

状

況

別

（上段：Ｎ）（下段：％）

　全　　体 普通預貯金

定期預金

・外貨預金

株式・国債

・公債・社債

・転換社債

損保・生保 投資信託

ＥＴＦ

・不動産投信

その他

　全　　体 122 69 52 50 32 13 8 3

100.0100.0100.0100.0 56 .656 .656 .656 .6 42 .642 .642 .642 .6 41 .041 .041 .041 .0 26 .226 .226 .226 .2 10 .710 .710 .710 .7 6 .66 .66 .66 .6 2 .52 .52 .52 .5

男　性 74 41 26 35 23 9 5 2

100.0100.0100.0100.0 55 .455 .455 .455 .4 35 .135 .135 .135 .1 47 .347 .347 .347 .3 31 .131 .131 .131 .1 12 .212 .212 .212 .2 6 .86 .86 .86 .8 2 .72 .72 .72 .7

女　性 48 28 26 15 9 4 3 1

100.0100.0100.0100.0 58 .358 .358 .358 .3 54 .254 .254 .254 .2 31 .331 .331 .331 .3 18 .818 .818 .818 .8 8 .38 .38 .38 .3 6 .36 .36 .36 .3 2 .12 .12 .12 .1

20代 28 22 12 5 7 3 2 1

100.0100.0100.0100.0 78 .678 .678 .678 .6 42 .942 .942 .942 .9 17 .917 .917 .917 .9 25 .025 .025 .025 .0 10 .710 .710 .710 .7 7 .17 .17 .17 .1 3 .63 .63 .63 .6

30代 36 18 18 12 9 4 3 1

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 50 .050 .050 .050 .0 33 .333 .333 .333 .3 25 .025 .025 .025 .0 11 .111 .111 .111 .1 8 .38 .38 .38 .3 2 .82 .82 .82 .8

40代 31 16 12 16 10 3 1 -

100.0100.0100.0100.0 51 .651 .651 .651 .6 38 .738 .738 .738 .7 51 .651 .651 .651 .6 32 .332 .332 .332 .3 9 .79 .79 .79 .7 3 .23 .23 .23 .2 ----

50代 18 9 7 11 4 2 2 1

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 38 .938 .938 .938 .9 61 .161 .161 .161 .1 22 .222 .222 .222 .2 11 .111 .111 .111 .1 11 .111 .111 .111 .1 5 .65 .65 .65 .6

60代 7 3 3 4 2 1 - -

100.0100.0100.0100.0 42 .942 .942 .942 .9 42 .942 .942 .942 .9 57 .157 .157 .157 .1 28 .628 .628 .628 .6 14 .314 .314 .314 .3 ---- ----

70歳以上 2 1 - 2 - - - -

100.0100.0100.0100.0 50 .050 .050 .050 .0 ---- 100.0100.0100.0100.0 ---- ---- ---- ----

100万円未満 29 20 14 10 8 2 2 1

100.0100.0100.0100.0 69 .069 .069 .069 .0 48 .348 .348 .348 .3 34 .534 .534 .534 .5 27 .627 .627 .627 .6 6 .96 .96 .96 .9 6 .96 .96 .96 .9 3 .43 .43 .43 .4

300万円未満 19 9 13 3 2 3 - -

100.0100.0100.0100.0 47 .447 .447 .447 .4 68 .468 .468 .468 .4 15 .815 .815 .815 .8 10 .510 .510 .510 .5 15 .815 .815 .815 .8 ---- ----

500万円未満 25 17 10 9 10 2 3 1

100.0100.0100.0100.0 68 .068 .068 .068 .0 40 .040 .040 .040 .0 36 .036 .036 .036 .0 40 .040 .040 .040 .0 8 .08 .08 .08 .0 12 .012 .012 .012 .0 4 .04 .04 .04 .0

800万円未満 24 14 8 14 8 4 2 -

100.0100.0100.0100.0 58 .358 .358 .358 .3 33 .333 .333 .333 .3 58 .358 .358 .358 .3 33 .333 .333 .333 .3 16 .716 .716 .716 .7 8 .38 .38 .38 .3 ----

1000万円未満 6 1 2 4 1 1 1 1

100.0100.0100.0100.0 16 .716 .716 .716 .7 33 .333 .333 .333 .3 66 .766 .766 .766 .7 16 .716 .716 .716 .7 16 .716 .716 .716 .7 16 .716 .716 .716 .7 16 .716 .716 .716 .7

1000万円以上 9 3 4 6 2 1 - -

100.0100.0100.0100.0 33 .333 .333 .333 .3 44 .444 .444 .444 .4 66 .766 .766 .766 .7 22 .222 .222 .222 .2 11 .111 .111 .111 .1 ---- ----

首都圏 89 48 36 38 24 11 7 3

100.0100.0100.0100.0 53 .953 .953 .953 .9 40 .440 .440 .440 .4 42 .742 .742 .742 .7 27 .027 .027 .027 .0 12 .412 .412 .412 .4 7 .97 .97 .97 .9 3 .43 .43 .43 .4

阪神圏 33 21 16 12 8 2 1 -

100.0100.0100.0100.0 63 .663 .663 .663 .6 48 .548 .548 .548 .5 36 .436 .436 .436 .4 24 .224 .224 .224 .2 6 .16 .16 .16 .1 3 .03 .03 .03 .0 ----

年

代

別

性

別

手

取
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別
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別

年

収

別


